
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’αριθ.21/97 πρακτικό συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 
 

Αρ. απόφ.641/97 

                                                                            Π ε ρ ί λ η ψ η 
«Εγκριση τεχνικού προγράμματος Δήμου 
Βέροιας έτους 1998» 

 
       Σήμερα  22 Δεκεμβρίου του έτους 1997 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και 
ώρα 20:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού κτιρίου της οδού Μητροπόλεως 47,  ύστερα από την 
με   ημερομηνία 18-12-1997 γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου που δόθηκε σ’ 
όλους τους συμβούλους και παρέδρους σύμφωνα με τα άρθρα 94, 108 και 119 του 
ΔΚΚ. 
 Αφού διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 25  μελών βρέθηκαν παρόντα 22  μέλη. 
 

    Παρόντες                                      Aπόντες                           Παρόντες  
Πάρεδροι 

1. Κ.  Ασλάνογλου Ο. Σιδηρόπουλος Γ.Μπαλτζής 
2. Ι. Κουρουζίδης E. Σοφιανίδης  
3. Μ. Ποτουρίδης B. Tσίλης  
4. Κ. Κόλβατζης    
5. Κ. Βαφείδης    
6. Α. Δελαβερίδης    
7. Δ. Αδάμου   Απόντες Πάρεδροι 
8. Θ. Τέτος   Λ.Χατζηγεωργίου 

      9. Ε. Λελεκάκης   Θ.Δεμερτζής 
    10. Κ. Πουλασουχίδης    
    11. Π. Καρασαββίδου    

12. Κ. Γκαβαϊσές ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Κατά  τη  συζήτηση  της  υπ’αριθ. 
13. Α. Μαρκούλης 640/97 απόφ. προσήλθαν οι κ.κ. Κόλβατζης, 
14. Α. Καραντουμάνης Αδάμου. 
15. Λ. Τάκης Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 641/97 απόφ. 
16. Ε. Παναγιωτίδης προσήλθε ο κ. Αγαθαγγελίδης. 
17. Χ. Παπαγεωργίου Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 663/97 απόφ. 
18. Φ. Γαλανούδη-Τσανάκα αποχώρησε η κ. Καρασαββίδου 
19. Γ. Χιονίδης  
20. Δ. Ζαμάνης  
21. Μ. Αδαλόγλου  
22. Π. Αγαθαγγελίδης  

 



 Στη συνέχεια ο πρόεδρος εισηγούμενος το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
έθεσε υπόψη του συμβουλίου το σχέδιο εκτελεστέων έργων του Δήμου Βέροιας 
έτους 1998. 
 Και κάλεσε το συμβούλιο ν’αποφασίσει σχετικά. 
 Δήμαρχος :Τον προϋπολογισμό και το τεχνικό πρόγραμμα καθώς  και όλους 
του άλλους τους είχατε εγκαίρως. Διαβάσατε την εισηγητική έκθεση που 
περιλαμβάνει τη βασική φιλοσοφία που διέπει αυτόν τον προϋπολογισμό και ο 
οποίος είναι προς την κατεύθυνση της  ομόφωνης θέσης σ΄ότι αφορά την ανάπτυξη 
της πόλης όπως εκφράσθηκαν κατά καιρούς αυτές οι θέσεις μέσα στο ΔΣ. 
Ψηφίσθηκε ομόφωνα στη Δημαρχιακή Επιτροπή, είμασταν παρόντα 4 μέλη, 
απουσίαζε  μόνο ο κ. Ζαμάνης και εισηγούμαι την υπερψήφιση τόσο του τεχνικού 
προγράμματος όσο και τον προϋπολογισμό του Δήμου και των υπολοίπων νομικών 
προσώπων. 
 Παναγιωτίδης :Είχαμε αποφασίσει να κάνουμε ένα έγγραφο όταν αναλάβαμε 
τους παιδικούς σταθμούς και να ζητήσουμε να τους επιχορηγήσουν. 
 Πήραμε απάντηση; 
 Μέσα στον προϋπολογισμό υπάρχει ένα κονδύλιο που έχουμε να παίρνουμε 
από την επιχείρηση μαρμάρων 212 εκατ. Είναι μέσα η φετινή δόση; 
 Δήμαρχος : Είναι. 
 Παναγιωτίδης : Υπάρχει ακόμη ένα κονδύλιο για τον τουριστικό όμιλο 
Βέροιας και απορώ γιατί δεν μπήκε στο σύνολο των επιχορηγήσεων σε 
λαογραφικούς , πολιτιστικούς συλλόγους κλπ. και μπαίνει εντελώς ξεχωριστά ως 
ξεχωριστό κονδύλιο. 
 Ζαμάνης:Δεν κατάλαβα το εξής : Στο κεφάλαιο επιχορηγήσεις, πέρσι είχαμε 
για το Συνεδριακό Κέντρο 400 εκατομ. και φέτος άλλο 1  δισεκατομμύριο και ρωτώ  
αν απορροφήθηκαν τα 400 ή είναι μέσα στο δισεκατομμύριο. 
 Ένα δεύτερο  αν μπορείτε να μας ενημερώσετε για τα 180 εκατομ. του 
κλειστού γυμναστηρίου αν κι αυτοί απορροφήθηκαν  και είναι άλλα 50 για φέτος; 
 Το ίδιο για την Κυριώτισσα και την Εβραϊκή συνοικία 170 και 210 εκατομ. 
 Παπαγεωργίου:Δεν κρίνετε ότι πρέπει να γίνει μια εισήγηση και μια ανάλυση 
μιας σειράς σκέψεων όπως παράδειγμα  και ρωτώ. Στο κέντρο της εισηγητικής 
έκθεσης αναφέρεται ότι θα γίνει η συννένωση της Βέροιας με μία σειρά Κοινότητες 
και ανοίγονται νέες προοπτικές δημιουργικής δράσης ,πως ενσωματώνεται στο 
συγκεκριμένο προϋπολογισμό. 
 Ποτουρίδης :Διαφωνήσαμε με την προγραμματική σύμβαση το ΔΣ, που μας 
έστειλε το  Υπουργείο Υγείας Πρόνοιας προκειμένου να πάρουμε τους 4 πρώην 
κρατικούς σταθμούς υπό την ευθύνη του Δήμου.Εγιναν τ΄απαραίτητα έγγραφα προς 
το Υπουργείο δυστυχώς δεν πήραμε απάντηση. Η διαφωνία μας δεν είναι αυτή που 
λέει ο κ. Παναγιωτίδης  ήταν στο ποιός θα πληρώνει το καινούργιο προσωπικό που 
θα προκύψει στους παιδικούς σταθμούς και από την προγραμματική σύμβαση 
προβλεπόταν να το πληρώνει ο Δήμος, όπου διαφωνήσαμε και είπαμε να το 
πληρώνει το ίδιο το Υπουργείο που πλήρωνε μέχρι τώρα. 
 Οι προϋπολογισμοί των 4 παιδικών σταθμών έγιναν  σύμφωνα με τα χρήματα 
που θα δώσει το Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας. 
 Δήμαρχος :Οσον αφορά τον τουριστικό όμιλο υπάρχει το εξής: Οι 
επιχορηγήσεις που δίνουμε στους άλλους ομίλους είναι κυρίως για την κάλυψη 
λειτουργικών τους δαπανών. Εδώ υπήρχε ένα συγκεκριμένο ερώτημα και αίτημα που 
αφορούσε μία συγκεκριμένη πράξη. Αυτή τη στιγμή ο κ. Καλογήρου πρώην δ/ντής 
του Δήμου έχει συνθέσει την ντόπια Βεροιώτικη μουσική με καινούργια όργανα 



συνθεσάϊζερ σε μία δική του διασκευή τα οποία θέλει ο τουριστικός όμιλος Βεροίας 
να τα εκδόσει σ’ ένα CD. Επειδή αναφερόταν σε συγκεκριμένη δράση και δεν 
θέλαμε να είναι για κάλυψη λειτουργικών δαπανών θεωρήσαμε με πλέον πανηγυρικό 
τρόπο  έπρεπε να υπάρχει χωριστή καταγραφή στον προϋπολογισμό, για να 
δεσμεύονται και για την συγκεκριμένη δράση. 
 Κύριε Ζαμάνη τα 400 εκατομ. που ρωτήσατε για το Συνεδριακό απόφαση που 
υπογράφηκε από τον υπουργό πολιτισμού είναι 360 και τα οποία τα εκταμιεύσαμε 
αυτές τις  ημέρες.Το 1 δισεκατομμύριο είναι χωριστά, είναι με βάση το 
χρονοδιάγραμμα που έχουμε υποβάλλει, ο υπολογισμός της υπηρεσίας μας ήταν ότι 
μέσα στο 1998 πέρα από τα 360 θ’ απορροφηθεί  κι άλλο 1 δισεκατομμύριο. Αυτό 
εγγράφουμε και στον προϋπολογισμό μας  και δεν σημαίνει ότι δεν μπορεί να είναι 
και 1.200, διότι στα κοινοτικά προγράμματα ανάλογα με την απορρόφηση μπορείς 
να ξεπεράσεις κι αυτό το πλαφόν. Οπως έγινε με τον Ήφαιστο σ’ ότι αφορά την α΄ 
και β΄ φάση Κυριώτισσας και Μπαρμπούτας ενώ η α΄φάση είχε περάτωση μέχρι 
τέλος 98 περατώσαμε στο τέλος 96 γιαυτό πήραμε και τη β’ φάση την οποία 
απορροφήσαμε. Οτι αφορά επιχορηγήσεις που γράφονται στον προϋπολογισμό 98 
είναι τα υπόλοιπα τα οποία προσδοκούμε να πάρουμε. 
 Τέλος κ. Παπαγεωργίου για ν’ αντιληφθείτε ότι από εδώ και πέρα θέλουμε 
δεν θέλουμε και τον παρόν  ΔΣ πολύ περισσότερο το επόμενο που θα είναι 33 μέλη 
πρέπει να μπεί σε μία διαφορετική λογική. 
 Στη λογική που λέω του τρίτου επιπέδου λειτουργίας της τοπικής 
αυτοδιοίκησης. Η πρώτη φάση ήταν μέχρι το 81 η β΄ φάση οριοθετήθηκε από το 82 
με τον αείμνηστο Γεώργιο Γεννηματά μέχρι το 89 και από την υπογραφή της 
συνθήκης για την Ευρωπαϊκή, οικονομική και νομισματική ενοποίηση περάσαμε σε 
καινούργιες διαστάσεις και στο θεσμό της ΤΑ και αυτό καμμιά φορά όποιος δεν το 
αντιλαμβάνεται δεν μπορεί να είναι ούτε μέσα στα πράγματα ούτε να διεκδικεί ούτε 
να κατακτά. 
 Ποια είναι η καινούργια λογική πλέον ο Δήμος Βέροιας με τη συννένωση των 
7 κοινοτήτων  διαμορφώνει ένα σύνθετο πλέγμα ουσιαστικής παρέμβασης μέσα στην 
οικονομική ζωή της περιοχής. 
 Έγινε συζήτηση που θα συνεχισθεί με τους προέδρους σε σχέση με την 
χοροθέτηση των δράσεων και βάση τα συγκριτικά πλεονεκτήματα που έχει κάθε 
περιοχή, που με  τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της θα προσπαθήσει ν΄αναπτυχθεί. 
Όταν μιλάμε ότι στον προϋπολογισμό αυτά λαμβάνονται υπ’ όψη  παίρνετε βασικά 
υπόψη ποιά είναι τα χαρακτηριστικά της Βέροιας τ’ οποία και οι άλλες Κοινότητες 
θέλουν ν’ αναπτύξει διότι κι αυτές θα είναι κερδισμένες στα πλαίσια του ενιαίου 
Δήμου. 
 Και αυτή η στρατηγική είναι χαραγμένη εδώ και χρόνια από το ΔΣ που έχει 
σχέση με την ιστορία μας  με την παράδοσή μας με τον πολιτισμό μας και αυτά τα 
ζητήματα προσπαθεί να προωθήσει και να ολοκληρώσει και ο φετινός  
προϋπολογισμός. 
 Οι πρόεδροι γνωρίζουν ότι αν δεν πετύχει ο Δήμος Βέροιας αύριο δεν θα 
πετύχει ο συνολικός Δήμος και αντιλαμβάνονται την αναγκαιότητα αυτών των 
επενδύσεων διότι πάρα πολλά πράγματα που θα  λειτουργούν συμπληρωματικά στο 
βασικό πυρήνα εξαρτώνται το πως θα λειτουργεί ο κεντρικός πυρήνας. 
 Παναγιωτίδης :Σήμερα ίσως είναι από τις κορυφαίες συνεδριάσεις του ΔΣ. 
Σήμερα κουβεντιάζουμε τον προϋπολογισμό. Τι είναι προϋπολογισμός. 
Προϋπολογισμός είναι η ντιρεκτίβα ή αν θέλετε το πλαίσιο μέσα στο οποίο κινείται 
ένας οργανισμός και για τη συγκεκριμένη περίπτωση ο Δήμος,  ο οποίος βεβαίως 



μέσα από τον προϋπολογισμό  διαφαίνεται και οι στόχοι που έχει μία δημοτική αρχή. 
Η τετραετία που πέρασε ήταν πάρα πολύ σημαντική άλλωστε το λέγαμε και 
προεκλογικά ήταν η τετραετία μια από τις σημαντικότερες  διότι όποιος θα 
προσπαθούσε και θα το κατόρθωνε να εκμεταλλευτεί το δεύτερο πακέτο στήριξης, 
αυτό που λέμε το 2ο πακέτο Ντελόρ θα ήταν πράγματι η ευκαιρία για να διορθώσει 
τα κακώς κείμενα. Και πιστεύω ότι με τη δραστηριότητα του Δημάρχου και όλων 
υμών πετύχαμε αρκετά πράγματα. Βέβαια από τη μία λύνεις ένα πρόβλημα δύο 
γεννιώνται.  Ο φετινός προϋπολογισμός και η εισηγητική έκθεση είναι λιτή, και αυτό 
είναι προς τιμή του Δημάρχου που δεν λέει θα κάνουμε την Βέροια παράδεισο αλλά 
θα την κάνουμε μία ωραία πόλη. Από κεί και πέρα όμως θέλω να πω το Δήμαρχο ότι 
υπάρχουν τεράστια προβλήματα. Κατ’ αρχάς το κυκλοφοριακό τόχουμε πεί τόσες 
φορές κουραστήκαμε να το λέμε σαν πρόβλημα, και θα το λέμε διότι κάθε χρόνο 
αυξάνονται κατά 1000 αυτοκίνητα . 
 Σ’ αυτό το κυκλοφοριακό δεν θα πω τις παρεμβάσεις και τα στραβά θα πώ 
μόνο το εξής. Πως θ’ αντιμετωπίσουμε αυτό το  κυκλοφοριακό; Δεν έπρεπε να 
προβλέψουμε τουλάχιστον για μελέτες 3 θέσεων πάρκιγκ;  πως θ’ αντιμετωπίσουμε 
αυτό το κυκλοφοριακό. Δεν έχουμε περιφερειακούς δρόμους. Είπαμε θα γίνει μία 
γέφυρα θα κάνουμε 2 μικρούς δακτύλιους κλπ. ένα μεγαλύτερο. Δεν πρέπει να 
γίνουν πάρκιγκ σ’ αυτή την πόλη; Δεν βλέπω καμμία πρόβλεψη στον 
προϋπολογισμό. 
 Βλέπω εδώ στα νεκροταφεία μία πρόβλεψη 2.000.000 δρχ. Είναι δυνατόν; 
Δεν  κάνουν αυτά τα νεκροταφεία γιατί δεν μπορούν εξυπηρετήσουν τις ανάγκες 
αυτής της πόλης.  Πρέπει να γίνουν καινούργια νεκροταφεία. 
 Στο θέμα της προστασίας του περιβάλλοντος. Πιστεύω ότι πολύ λίγα γίνονται 
και πολύ λίγα προβλέπονται. Σήμερα με τη ζωή όπως εξελίχθηκε το περιβάλλον θέλει 
απόλυτη προστασία. Το πράσινο θα πρέπει οπωσδήποτε οι Δήμοι να προσπαθήσουν 
και μάλιστα τώρα που ξανοίγεται ο Δήμος και γίνεται μεγαλύτερος να προστατέψουν 
το περιβάλλον. 
 Το τρίτο που θέλω να πω είναι η κοινωνική πολιτική. Βέβαια και εδώ 
θ΄αναφερθώ έμμεσα στον κ. Ποτουρίδη κοινωνική πολιτική είναι βεβαίως οι παιδικοί 
σταθμοί είναι οι βρεφονηπιακοί σταθμοί αλλά δεν είναι μόνον αυτά. Εγώ πιστεύω ότι 
το φόρτωμα της κοινωνικής πολιτικής από το κράτος στους Δήμους είναι ένας 
έμμεσος τρόπος να φορτώσουν στους δημότες με το νόμο ο οποίος είναι δυνητικός 
για να βάζει φόρους στους πολίτες να μετατοπίσει ένα μέρος των φόρων από τους 
επίσημους κρατικούς φόρους που θα δίνονται προς τους Δήμους και τις Κοινότητες 
ώστε να επιβαρύνονται οι πολίτες για την ίδια κοινωνική του πολιτική. Γι αυτό και 
δεν θα ψηφίσω τους 4 αυτούς παιδικούς σταθμούς , διότι με την προγραμματική 
σύμβαση έπρεπε να προβλέψουν να μας δώσουν και τα λεφτά. 
 Στη κοινωνική πολιτική δεν είναι μόνο αυτό. Αυτή την στιγμή υπάρχουν 
άνθρωποι να μην πώ το 25% το 30% που ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας . 
Υπάρχουν άνθρωποι που έχουν ανάγκη μιας στήριξης. Θα πρέπει να 
ευαισθητοποιηθεί προς αυτή την κατεύθυνση ο Δήμος και δεν βλέπω καμμία 
ευαισθησία επάνω σ΄αυτό το θέμα. 
 Επίσης υπάρχουν τα παιδιά με  ειδικές ανάγκες και άνθρωποι με ειδικές 
ανάγκες. Και σ΄αυτά ο Δήμος δεν έδειξε την πρέπουσα συμπάθεια. 
 Δυστυχώς έγινε πραγματικά  μάστιγα η επιδρομή των ναρκωτικών καθώς και 
τα τεράστια  ψυχολογικά προβλήματα που υπάρχουν στα παιδιά .Ο Δήμος δεν μπορεί 
να μείνει αμέτοχος σ’ αυτή την ιστορία. 



 Θα πρέπει ο Δήμος ο ίδιος ν’ ασχοληθεί μ΄αυτή την ιστορία. Να στηρίξει 
ψυχολογικά τα παιδιά. Να δώσει ευκαιρίες. Να κάνει μικρά γήπεδα με μικρής αξίας 
χρήματα. Να δημιουργήσει την μικρή αλάνα κάπως καλύτερα από τα παληά. 
Νάρχονται τα παιδιά να συναντιώνται , να παίζουν μεταξύ τους από τη νηπιακή 
ηλικία, δημιουργούν ένα κοινωνικό περίγυρο να έχουν ένα ξάνοιγμα να μην 
μεγαλώνουν μέσα στα 4 ντουβάρια και με τα κομπιούτερ να βλέπουν αυτά τα κόμικς, 
είδατε τι έγινε μ’ αυτά στην Ιαπωνία. Θα πρέπει ο Δήμος ν’ αναλάβει αυτή την 
ευθύνη. Θα πρέπει να στηρίξει αυτή τη νεολαία. Θα πρέπει να βοηθήσει στην 
κατεύθυνση να γίνουν δουλειές, ώστε να μπορεί ν’ απασχοληθεί η νεολαία. Αυτά 
είναι σοβαρά θέματα. Ο Δήμος  πρέπει να παίζει στρατηγικό ρόλο μέσα σε μια πόλη 
και μέσα σε μια κοινωνία. Καλά κάναμε τα 5 κτίρια αλλά να κοιτάξουμε και στο 
πρόσωπο τον κόσμο και κυρίως την νεολαία η οποία δυστυχώς και λόγω της 
ανεργίας παρασύρεται κι αυτή τη στιγμή υπάρχει μία νοοτροπία η καφετέρια,η Πάμπ 
δημιουργώντας κοινωνίες που είναι τελείως απαράδεκτες. Θα πρέπει ν΄αναπτυχθεί ο 
τουρισμός. Δεν ξέρω μ’αυτές τις κοινότητες πόσο θ’ αναπτυχθεί, εγώ έχω τις 
επιφυλάξεις μου και ας είμαι εκτός δράσης, θα δώ αυτές οι κοινότητες αν θα 
δημιουργήσουν καλό στον πυρήνα του Δήμου ή κακό. 
 Το πρώτο θέμα είναι το τεχνικό πρόγραμμα, που είναι ένα τεχνικό πρόγραμμα 
του 1.900.000.000 Αν δείτε απ’ αυτό το ποσό το 1.500 δισ. είναι σε κτίρια τα οποία 
είναι από προγραμματικές συμβάσεις τα οποία δεν  έχουν καθόλου  σχέση με το 
Δήμο και μόνο τα 400 εκατ. είναι τεχνικά έργα κι αυτά πολλά είναι συνεχιζόμενα τα 
οποία βεβαίως είναι  στην περιφέρεια αλλά εξυπηρετούν ουσιαστικά το κέντρο, όπως 
οι αποζημιώσεις στην Ακροπόλεως, εξυπηρετούν κυρίως το κέντρο. Δεν βοηθά ο 
προϋπολογισμός αυτός τους συνοικισμούς. Είπα κι άλλη φορά ότι η ανάπτυξη πρέπει 
να ξεκινάει φυγόκεντρα. Να ξεκινάει από την Περιφέρεια. Δυστυχώς στην 
Περιφέρεια δεν γίνεται τίποτα. Παρ΄όλα αυτά, αυτό το τεχνικό πρόγραμμα για να  
προχωρήσουν τα έργα εγώ θα το ψηφίσω μ’ επιφύλαξη. Να πάμε τώρα στον κυρίως 
προϋπολογισμό, που νομίζω ότι δεν είναι ειλικρινής, δεν ανταποκρίνεται στην 
πραγματικότητα και θα πω δύο κονδύλια. Λέμε ότι από την επιχείρηση μαρμάρων 
έχουμε να πάρουμε 212 εκατομ. είναι δυνατόν κανείς εδώ μέσα να πιστέψει ότι θα 
πάρουμε απ΄αυτή την επιχείρηση 212 εκατομμύρια; για να κάνουμε τα υπόλοιπα 
έργα; 
 Το δεύτερο είναι από τα λοιπά τακτικά έσοδα. Λέμε 800 εκατ. εδώ  απ’ ότι 
βλέπω το 95-96-97 πήραμε, το μεν 95 455 εκατομ., το 96  573 το 97 μέχρι σήμερα 
551. Είναι δυνατόν να πάρουμε τώρα 800 για το 98; Πολύ το αμβισβητώ. Δεν είναι 
μόνο όμως ότι το αμφισβητώ θα ήθελα να σας πώ το εξής. Ακουσα  ότι πολλά 
κονδύλια αποσύρονται από την Εγνατία οδό  και μπαίνουν σε κάποιες άλλες 
προτεραιότητες . Δεν ξέρω πόσο αλήθεια είναι. Για τους λόγους αυτούς τον θεωρώ 
ότι είναι έξωπραγματικός και γι αυτό θα ψηφίσω μόνο τις δαπάνες για τους 
εργαζόμενους δηλ. τις πληρωμές. 
 Δεν ψηφίζω τους 4 παιδικούς σταθμούς γι αυτόν τον λόγο, δεν ψηφίζω την 
επιχείρηση της Εληάς, διότι είναι και θέμα αρχής και πιστεύω ότι η Εληά δεν παίζει 
το ρόλο που  πρέπει να παίξει και πρέπει οπωσδήποτε ν’αναβαθμιστεί. Τον τρόπο 
όποτε θέλετε τον κουβεντιάζουμε. 
 Χιονίδης :Το θέμα του προϋπολογισμού είναι ο καθρέπτης της συλλογικής 
εμφανίσεως του Δήμου και κυρίως του κ. Δημάρχου. Για το κυκλοφοριακό δεν 
κάνουμε τίποτα. Απλώς  θα. Συνεπώς δεν κάναμε τίποτα το ουσιώδες, καθ’ ότι 
αφορά το ν’ αποκτήσουμε έναν χώρο που να μπορεί κάποιος να πάει να παρκάρει 
εκτός αν έχουμε δύο ιδιωτικά. 



 Έρχομαι στο θέμα των νεκροταφείων. Είναι απαράδεκτη η κατάσταση. 
Άσχετα αν μεταφερθούν ή όχι, με την υπάρχουσα κατάσταση εγώ ντρέπομαι όταν 
πηγαίνω στα νεκροταφεία. Και όταν μου λέτε ότι με δύο εκατομ. θα κάνετε έργα εκεί 
πέρα ενώ το ένα και είναι για μισθωτούς τι να πω. Υπάρχουν τάφοι εγκαταλειμμένοι 
, που έχει να πάει ανθρώπινο χέρι 6-7 χρόνια. 
 Δεν μ΄ενδιαφέρει αν είναι οικογενειακός ή όχι, δεν μ’ αφορά. Εγώ ντρέπομαι 
για τους τάφους και είναι δική μας ευθύνη. 
 Η θέση, η  εμφάνιση των νεκροταφείων δεν αφορά τους νεκρούς , αφορά την 
κοσμοθεωρία, την αισθητική αφορά τους ζωντανούς πόσο τιμούν τους νεκρούς. 
 Ζαμάνης :Θα περιορισθώ στα νούμερα του προϋπολογισμού γιατί όσα λόγια 
κι αν πούμε, είναι λόγια που τα παίρνει ο άνεμος και μπορεί να κουδουνίζουν καλά 
αλλά δεν έχουν νόημα εάν σκύψεις πραγματικά και μελετήσεις τον προϋπολογισμό. 
Βλέπω ότι ο προϋπολογισμός ο φετινός είναι διογκωμένος , πλασματικός. Με 
πρόλαβε ο κ. Παναγιωτίδης και το απέδειξε. Δύο χοντρά κονδύλια, ένα 210 εκατομ. 
και 150 εκατομ. υπολογίζω από τη ΣΑΤΑ είναι 360. Εάν πάρουμε και κάποια άλλα 
που δεν παίζουν σημαντικό ρόλο στη διαμόρφωση, φαίνεται ότι είναι αλλα 150 
εκατομ. Σούμα-σούμα μαζεύτηκαν 500 εκατομ. φουσκωμένος ο προϋπολογισμός κι 
αν τ’ αφαιρέσουμε αυτά θα φθάσουμε στον προϋπολογισμό του 1997. Επίσης εάν 
αφαιρέσουμε αυτά τα 500 εκατομ. θα δούμε ότι δεν υπάρχει και τεχνικό 
πρόγραμμα.Το κυρίως τεχνικό πρόγραμμα εξαιρουμένου του συνεδριακού κέντρου 
κι αυτά που λέγονται ότι θα πάρουμε από τις  επιχορηγήσεις και είναι φυσικά η 
εβραϊκή συνοικία και κάτι στην Κυριώτισσα τ’ άλλα είναι δύσκολα και ανύπαρκτα 
και το βλέπουμε ότι για όλο το 1997 ο Δήμος ασχολήθηκε με 2 δρόμους, την 
Πιερίων και τη Μητροπόλεως. Τ’ άλλα ήταν μπαλώματα με 2,3 ή 4 εκ., δηλ. δεν 
πρέπει να τα συζητάμε. Αν υπήρχε  μία συνέχεια στα έργα θα βλέπαμε ότι τα έργα 
που κάναμε το 1994 ή το 1985 τα ξανακάνουμε τώρα. Είναι το σύστημα ράβε-
ξήλωνε και φαίνεται από τα οδοστρώματα των περιοχών Εληάς και Λαδομύλων. Οι 
συνοικίες είναι εγκαταλειμμένες γιατί υπάρχουν χωματοστρωμένοι δρόμοι. Επίσης ο 
δρόμος μπροστά από το σπίτι του κ. Ποτουρίδη είναι τσιμεντοστρωμένος με χίλια 
μπαλώματα και σ΄ένα σημείο στενεύει και υπάρχουν και κάγκελα. Απορώ πως δεν 
έφερε καμία ερώτηση γι αυτό στον Δήμαρχο. Το ίδιο και η Αθ. Διάκου. Από το 1989 
μου έλεγαν ότι θ΄ανοίξει αυτός ο δρόμος. Εδώ είναι η εικόνα της πόλης. Ολα τ’ άλλα 
είναι παχιά  λόγια για δημόσιες σχέσεις. Τώρα ανακαλύψαμε ότι θα πάμε στο 
Λονδίνο για να κάνουμε δημόσιες σχέσεις και ν’ αναπτυχθεί τουριστικά η πόλη. Δεν 
είναι σοβαρά πράγματα αυτά. Δημόσιες σχέσεις θα κάνουμε αλλά δεν θεωρώ ότι θ’ 
αναπτυχθεί έτσι τουριστικά η πόλη. 
 Για τις επιχορηγήσεις. Ακούγεται ότι φέρνει χρήματα ο Δήμαρχος. Ποιά 
χρήματα; Κοιτάξτε τις επιχορηγήσεις. Το συνεδριακό κέντρο είναι έργο  που 
εντάσσεται σ’ ένα ευρύτερο πρόγραμμα της Ε.Ε. Συνεδριακό κέντρο 250 εκατ. κάνει 
και ο Δήμος Ειρηνούπολης από άλλες πηγές. Δεν είναι τίποτα 1 δις. Επίσης 
υπάρχουν ακόμη 210 εκ. και άλλα 50 εκ. για την Εβραϊκή συνοικία. Εδώ πρέπει να 
πούμε ότι οι Εβραίοι βάλανε το δάκτυλό τους για να πάρουμε εμείς τα χρήματα. Αν 
δεν το έβαζαν ενδεχομένως ούτε αυτά θα τα παίρναμε. Ο προγραμματισμός εδώ 
πιστεύω ότι είναι  βάλτε λίγα πλακάκια στο δρόμο και κανέναν καναπέ, για να 
καθεται ο κόσμος να βλέπει κανένα θέατρο και μία διαμόρφωση της πρόσοψης. Θα 
μπορούσαν όμως αυτά τα χρήματα να δοθούν στους ιδιώτες, με έλεγχο των 
απορροφήσεων, για να συντηρήσουν τα σπίτια τους και να  παρουσιάσουν με λίγα  
χρήματα σε μικρό χρονικό διάστημα μία καταπληκτική Εβραϊκή συνοικία η οποία θα 
είναι και ο πόλος έλξης για τους τουρίστες. Για τα εθνικά θέματα  μιλήσανε οι άλλοι. 



 Εκείνο που εύχομαι είναι επιτέλους αυτός ο γ΄τόμος να ενισχυθεί οικονομικά 
και να κυκλοφορήσει γιατί το είχαμε πέρσι ή πρόπερσι και δεν έγινε τίποτα. Δεν 
φαντάζομαι να θεωρηθεί ότι είναι μία προεκλογική καμπάνια και να θεωρηθεί ότι 
ξέρετε βοηθούμε κι άλλους. Δεν είναι βοήθεια τα 2 εκ. για τον Γιώργο Χιονίδη. Είναι 
βοήθεια για την πόλη μας να υπάρχει ο γ’ τόμος ο οποίος είναι αναγκαίος. 
 Θ’ αναφερθώ ένα-ένα στα θέματα. Για τους βρεφονηπιακούς σταθμούς και θα 
ήθελα τη βοήθεια του κ. Κουρουζίδη, δεν νομίζω ότι προσφέρουμε κοινωνικό έργο  
όταν ο Δήμος δίνει το 95% για τους βρεφ. σταθμούς στα παιδιά των εχόντων και 
κατεχόντων. Ποιός θα πάει το παιδί  του στον παιδικό σταθμό στο Αλσος: Οταν 
είχαμε το ΠΙΚΠΑ ήταν 100 παιδιά  ενώ τώρα στο Αλσος πηγαίνουν μόνον 35 και 
αυτά είναι των γονιών που έχουν αυτ/το και μπορούν να τα πηγαίνουν. Νομίζω ότι 
δεν προσφέρουμε κοινωνική πολιτική και το βάζω σε μία βάση να το σκεφθούμε 
καλύτερα. 
 Για τα ΚΑΠΗ. Χρειάζονται, αλλά έχω την εντύπωση ότι πάνε να γίνουν ένα 
καφενείο με φθηνό καφέ. Θα χρειάζεται ένα καλύτερο πρόγραμμα δράσης για να μην 
αισθάνονται οι ηλικιωμένοι ότι βρίσκονται μεταξύ τους για να πουν κάποιες παλιές 
ιστορίες, να παίξουν ένα τάβλι ή να πιουν ένα φθηνό καφέ. 
 Για την Εληά. Τα είπανε οι προηγούμενοι ομιλητές εγώ απλώς θα πω ότι 
βλέπω έσοδα 20 εκατομ. αλλά δεν βλέπω κάποια ανακαίνιση στους χώρους της για 
να περπατήσει η επιχείρηση. Μάλιστα τα πλακάκια που βάλαμε στην αυλή το 1985 
φούσκωσαν  οι ρίζες των δένδρων και έγιναν ανώμαλα. Αυτό δίνει μία εντύπωση ότι 
κάτι δεν πάει καλά. Οτι η πόλη μας στις αρχές του 1970 άφησε κάποια σημάδια μιας 
πόλης πιο καλής και εντυπωσίασε. 
 Για τον Ηφαιστο. Νομίζω ότι είναι μία δημοτική επιχείρηση για  την οποία 
δεν μπορούμε να πούμε ότι απέτυχε διότι δεν έχουμε τη δυνατότητα σύγκρισης αλλά 
εκεί που επικράτησε αυτή η ιδεολογία απεδείχθει ότι δεν περπατάει. Μιλάει η 
κυβέρνηση για αποκρατικοποίηση αλλά εγώ λέω μην τους πιστεύετε μιλάνε γι’ 
αποκρατικοποίηση αλλά κάνουν κρατικοποίηση. Μια μορφή κρατικοποίησης είναι 
και ο Ηφαιστος. 
 Επειδή θα επανέλθω στις επιχορηγήσεις θέλω να το προσέξετε κ. Δήμαρχε 
επειδή σας αγαπώ και σας εκτιμώ και πιστεύω ότι πρέπει να δραστηριοποιηθείτε 
περισσότερο. Διάβασα προχθές τον προϋπολογισμό του Δήμου Καλαμαριάς ο οποίος 
φτάνει τα 9 δις και τα 4 δις είναι επιχορηγήσεις, το 1 δις είναι αποθεματικό και τα 4 
δις τακτική οικονομική ενίσχυση. Εμείς στα 4,2 δις μόλις και μετά βίας έχουμε 1,2 
δις επιχορηγήσεις. Αρα δεν πρέπει να συζητάμε ότι έρχονται χρήματα απ’ έξω. Αν 
δείτε και τον προϋπολογισμό του Δήμου Νάουσας θα δείτε ότι είναι πολύ λιγότερα 
απ’ ότι παίρνουν όλοι οι άλλοι Δήμοι. Δεν έχω καμία ιδιαίτερη σχέση με τον πρώην 
Δήμαρχο και σημερινό Νομάρχη κ. Βλαζάκη αλλά κακώς λέμε ότι δεν μας δίνει 
χρήματα. Μόνο σ΄ένα κονδύλι που λέγεται σχολική στέγη έχουμε 150 εκ. δρχ. για 
συντήρηση σχολέιων κλπ. Αυτά έχει και αυτά μας δίνει. 
 Για τις προτάσεις. Οτι χειρότερο μπορεί να φανταστεί κανείς είναι τα 
νεκροταφεία και όσοι από εμάς πηγαίνουν δεν αισθάνονται άνετα. Υπάρχει λάσπη, 
δεν έχει ένα εκκλησάκι περιποιημένο, μία αίθουσα τελετών, έναν τσιμεντόδρομο και 
μία βρύση. 
 Μιλάμε για ένα σωρό έργα και ξεχάσαμε το κολυμβητήριο. Κάναμε το 
συνεδριακό κέντρο που θα είναι σπιρτοκούτι και θα μαζευτούν εκεί μέσα περιστέρια 
και ξεχάσαμε το κολυμβητήριο. Δεν βλέπουμε διανοίξεις δρόμων,κόμβων, μία 
στοιχειώδη φωτεινή σηματοδότηση. Στους Λαδομύλους κινδυνεύει να σκοτωθεί 
κόσμος. Το ίδιο και στον κόμβο της πλ. Ωρολογίου αν θέλει να πάει κάποιος από την 



Μ. Μπότσαρη στην οδό Βερόης. Για την ηχορύπανση δεν ακούμε τίποτα. Δεν μπορεί 
στις 3 η ώρα  οι ξενύχτηδες να φωνάζουν και να μην τους κάνουν τίποτα. Δεν έχουμε 
αστυνόμευση. 
 Για την  επέκταση του σχ. πόλης υπάρχουν   μικροκονδύλια. Τα γυμναστήρια 
τα έχουμε ξεχάσει. Είχαμε κάνει μελέτη για τα Εβραϊκά νεκροταφεία για να γίνουν 
ένα ωραιότατο κλειστό γυμναστήριο. Δεν υπάρχει ένα γήπεδο στον προμηθέα. 
Υπάρχει εκεί στο μπάσκετ μία αλάνα που θα μπορούσαμε να την αξιοποίησουμε. Δεν 
υπάρχει ένας χώρος  για μία εκκλησία, στον Προμηθέα ή την Καλλιθέα. 
 Θα θέλαμε να συζητάμε για προτάσεις διότι δεν δεχόμαστε σαν ομάδα, 
Γ.Χιονίδη να μας πείτε ότι δεν έχουμε προτάσεις. Εχουμε πολλές προτάσεις και 
μάλιστα συγκεκριμμένες για την πόλη. Οχι για όνειρα για την νότια ή την ανατολική 
παράκαμψη. 
 Γαλανούδη: Θα μιλήσω για τον προϋπολογισμό της Εληάς διότι και ο χρόνος 
μου είναι λίγος και δεν θα μπορέσω ν’ αναπτύξω τον προϋπολογισμό του Δήμου. 
 Ο προϋπολογισμός είναι ο τελευταίος της θητείας αυτής της δημ. αρχής και 
του παρόντος Δ.Σ. Πίστευα, όταν έγινα μέλος του ΔΣ της Εληάς,  ότι θα είχα την 
ικανοποίηση στο τέλος της θητείας να νοιώθω περήφανη ότι άλλαξε κάπως το 
προφίλ της επιχ/σης διότι τα οικονομικά δεδομένα ξέρουμε λίγο-πολύ ξέραμε που θα 
κυμανθούν. Βέβαια είχαμε βάλει και τέτοιους στόχους και μίλησα πολλές φορές ότι 
πρέπει ένα τέτοιο τουριστικό κέντρο πολυτελούς κατηγορίας υποτίθεται στα χαρτιά 
να έχει και οικονομικούς στόχους και αποτελέσματα. Ομως τ’ αποτελέσματα 
διαψεύδουν και δεν μπορώ να νοιώθω όχι ικανοποίηση και περηφάνεια αλλά νοιώθω 
πικρία,  απογοήτευση. Δεν ξέρω αν υπάρχει και λόγος να συνεχίσω να έχω και την 
ευθύνη να είμαι μέλος ενός τέτοιου ΔΣ. 
 Αναφέρθηκε ο κ. Χιονίδης σύντομα στο τι γίνεται εκεί γενικά. Θα πω λίγα 
λόγια για τον προϋπολογισμό. Θα έπρεπε φυσιολογικά να είμαστε χαρούμενοι διότι ο 
προϋπολογισμός δεν είναι ζημιογόνος. Σε συνδιασμό με τα αποτελέσματα των 
προηγουμένων χρόνων παρουσίασαν κάποια κέρδη και άρα όλα καλά. Προς τι 
λοιπόν η απογοήτευση και η πικρία; Δυστυχώς τα αποτελέσματα που εμφανίζονται 
δεν είναι αποτέλεσμα μιας υγειούς επιχ/σης, δεν είναι αποτέλεσμα μιας δυναμικής 
και ανάπτυξης της επιχ/σης. Δεν είναι μία πορεία διαφορετική που ακολουθεί η 
επιχ/ση αλλά είναι αποτέλεσμα κυρίως του περιορισμού όχι μόνον άχρηστων 
δαπανών και σπατάλης που υπήρχε αλλά και περικοπής απαραιτήτων δαπανών που 
υποβιβάζουν την επιχ/ση, το λέω αυτό με πολύ λύπη και δεν είναι δική μου άποψη 
είναι άποψη πολλών μελών του ΔΣ και πολλών πολιτών. Από που ν’ αρχίσει κανείς; 
Απ’ το φωτισμό που είναι ανεπίτρεπτος για ένα τέτοιο κέντρο; Που δεν ξέρεις αν 
λειτουργεί το κέντρο ή όχι; Εμείς λίγο-πολύ μπορεί να ξέρουμε. Οι τουρίστες το 
ξέρουν; Κλειστή η φωτεινή πινακίδα, ο κλιματισμός πότε λειτουργεί και πότε όχι με 
παράπονα του κόσμου, υποβιβασμένη η ποιότητα και η ποσότητα στο μενού, 
μηδαμινή προβολή στην τηλεόραση κ.α. που αποκαλύπτουν τη γύμνια της επιχ/σης 
αν σ’ αυτά προσθέσουμε τις κτιριακές εγκ/σεις που δεν έγιναν ποτέ παρ΄όλο που 
υπάρχουν ομόφωνες αποφάσεις και γενικά μια αλλαγή της όψης που έπρεπε να 
υπάρχει του εξωτερικού και του εσωτερικού χώρου. 
 Δ/νση; Μάναντζμνεντ; Πού  είναι όλα αυτά που πέρσι εδώ μέσα είχε 
υποσχεθεί ο πρόεδρος  της επιχ/σης ότι θ’ αλλάξουν, ότι θα  προσλάβουμε 
ανθρώπους ειδικούς με γνώσεις, με ξένη γλώσσα; Μάλιστα είχε αναλάβει την 
υποχρέωση κάθε μήνα να κάνει ενημέρωση του συμβουλίου. Εγινε αυτό; Το ζήτησε 
κανείς; Δεν νομίζω. Θα μου πείτε ότι είστε αντιπρόεδρος της επιχ/σης και γιατί δεν 
τα υλοποιείται αυτά; Αποφάσεις υπάρχουν πολλές για όλα αυτά τα θέματα. Το θέμα 



είναι ακριβώς ότι δεν υλοποιούνται. Βέβαια δεν είμαστε υπεύθυνοι εμείς τα υπόλοιπα 
μέλη. Στο τελευταίο συμβούλιο, από το οποίο απουσίαζα, με λύπη μου 
πληροφορούμαι ότι ο πρόεδρος είπε σ’ όποιον αρέσει και σ΄όποιον δεν αρέσει ας 
φύγει. Τον προκαλώ να το διαψεύσει. Λυπάμαι πολύ αν αυτό είναι ειλικρινές αλλά 
νομίζω έχει καταγραφεί στα πρακτικά. Στο τέλος μιας από τις τελευταίες 
συνεδριάσεις ο πρόεδρος χαριτολογώντας έλεγε στην κας Χατζηνώτα ότι έχετε χάρη 
που σας αγαπώ επειδή είστε κυρίες διαφορετικά θα σας είχα πετάξει με τις κλωστιές 
έξω. Δεν νομίζω ότι είναι συμπεριφορά αυτή προέδρου, δεν νομίζω ότι  έχουμε 
ευθύνη για το ότι δεν υλοποιούνται οι αποφάσεις. Το έχω καταγγείλλει την τελευταία 
φορά που ήμουν στην συνεδρίαση του ΔΣ. Τα παράπονα νομίζω ότι είναι και από 
τους εργαζόμενους και από τα μέλη του ΔΣ. Επικαλούμαι τα πρακτικά και την 
μαρτυρία του κ. Ωρολογά. 
 Η Εληά  πρέπει να  καταλάβουμε ότι ασθενεί βαριά. Πεθαίνει κι εμείς τη 
δίνουμε ασπιρίνη  αντί το οξυγόνο που τόσο πολύ έχει ανάγκη για να ζήσει. 
Χρειάζεται ανάπτυξη, παραγωγικότητα και όχι μέσα από περιορισμό  των εξόδων, 
που θα έχουμε σε μία ή δεύτερη χρονιά, για να παρουσιάσουμε κάποια κέρδη και να 
παρουσιάσουμε ότι πετύχαμε. Το πρόβλημα είναι στην υποδομή. Δεν έγινε καμία 
διάρθρωση. Είχαμε λάβει αποφάσεις για επιμόρφωση του προσωπικού, το 
μάναντζμεντ, για αλλαγή του δ/ντή. Τώρα πάλι βλέπουμε ένα τίποτα. 
Μισθοδοτήσαμε και τον πρόεδρο του ΔΣ και είχα πει ότι αν δεν πετύχουμε θα 
προσλάβουμε και τρίτο; Φτάνουμε στο ίδιο αποτέλεσμα. Δεν είναι το θέμα να 
έχουμε 9 ή 10 εκ. κέρδη στεγνά αν δεν συνδιάζονται με αναπτυξιακή πορεία της 
επιχ/σης. 
 Ο προϋπολογισμός της επιχ/σης αναφέρει 15 εκ. για κτιριακές εγκ/σεις από τα 
οποία τα 10 εκ. είναι για το πάρκιγκ. Ποιό πάρκιγκ; Σ’ ένα πρακτικό συνεδριάσεων, 
στις 24-4-96, ο πρόεδρος αναφέρει  θέλω να σας ενημερώσω για κάποια πράγματα. 
Για το πάρκιγκ έχει δηλώσει ο Δήμος ότι θα το κάνει αυτός και έτσι πρέπει να 
περιμένουμε.  Η καθυστέρηση οφείλεται στις καιρικές συνθήκες και στην 
καθυστέρηση της  άδειας της αποθήκης. 
 Πρόεδρος :Θα παρακαλούσα να ολοκληρώσετε τις σκέψεις σας. Εχει 
τεελιώσει ο χρόνος σας. 
 Γαλανούδη:Δεν θέλετε ν’ ακούσουν οι συνάδελφοι τι συμβαίνει; 
 Πρόεδρος :Εγώ θέλω τα πάντα. Θέλω όμως και οι συνάδελφοι να είναι 
συνεργάσιμοι στη συζήτηση που εξελλίσεται. 
 Γαλανούδη: «....ο κ. Δελαβερίδης μ’ ενημέρωσε ότι υπολογίζει σ’ ένα μήνα θ’ 
αρχίσει η κατασκευή του». Οχι μόνο δεν άρχισε η κατασκευή του το 1996 αλλά 
εχουμε 97 και τώρα θα το κάνει με χρήματά της η Εληά. Κι αν η Εληά δοθεί σε 
ιδιώτη αύριο το πάρκιγκ δεν θα το εκμεταλλεύεται ο Δήμος; Με 10 εκ. θα γίνει 
πάρκιγκ; Χωρίς μελέτη το έφερε να το ψηφίσουμε  στο προτελευταίο συμβούλιο. Να 
ψηφίσουμε τί; 
 Ολα αυτά δείχνουν τη γύμνια της επιχ/σης. Θα επικαλεσθώ ακόμη μία 
μαρτυρία. Ο Δ/ντής λέει ότι η ποιότητα και η ποσότητά μας πέφτει, αυτό δεν είναι 
καλό για την επιχ/ση. Ο κ. Ωρολογάς αναφέρει ότι έχουμε ποιοτική υποβάθμιση, δεν 
ξέρω γιατί η κουζίνα της Εληάς δεν βγάζει ποιότητα. Η κα Χατζηνώτα αναφέρει ότι 
είναι  για επίσκεψη ο διοικητής της Εθνικής και όταν πρότεινα την Εληά για να 
γεματίσουμε όλοι ξεσηκώθηκαν. Κανείς δεν ήθελε παρ΄όλη την προσπάθειά μου και 
τους είπα ... 
 Πρόεδρος :Κα Γαλανούδη σας παρακαλώ τελειώσατε. 



 Γαλανούδη: Ποιός θα κάνει ρεβεγιόν στην Εληά; Κτιριακές εγκ/σεις μηδέν, 
διαφήμιση μηδέν. Η Εληά πεθαίνει, πάρτε το χαμπάρι. 
 Ασλάνογλου :Κα Γαλανούδη σας παρακαλώ έχει τελειώσει ο χρόνος σας. 
Κύριοι συνάδελφοι θα παρακαλούσα να τελειώνετε στον χρόνο που σας επιτρέπετε 
να τοποθετείστε. 
 Ποτουρίδης:Είναι ο τελευταίος προϋπολογισμός αυτού του ΔΣ. Αν θα δει 
κάποιος τον προϋπολογισμό θα μπορούσε να τον συγκρίνει με αυτούς των 
προηγουμένων χρόνων και να πει ότι είναι μία συνέχεια αυτών. Οτι όλα τα έργα 
έχουν μία λογική συνέχεια και ότι τα περισσότερα έργα απ’ αυτά που λέγαμε, 
βαίνουν προς ολοκλήρωση. Αν κάποιος ήθελε να κερδίσει εντυπώσεις θα μπορούσε 
να συντάξει ένα τεχνικό πρόγραμμα (ΤΠ) όπου θα περιελάμβανε όλα τα μεγάλα έργα 
που παραλείπονται από το Τ.Π. Παραλείπονται κυρίως διότι είναι άλλοι φορείς που 
τα κατασκευάζουν όμως στις εισηγητικές εκθέσεις αυτά πάντα αναφέρονταν. Θα 
μπορούσε να πει κάποιος ότι το Βυζαντινό Μουσείο άρχισε να κατασκευάζεται, ότι η 
Πιερίων εντάχθηκε στην Εγνατία ΑΕ, ότι τα έργα υποδομής που έγιναν στην πόλη 
από τη ΔΕΥΑΒ κ.α είναι πολύ σημαντικά π.χ. δίκτυα ομβρίων υδάτων κα. Αυτά είναι 
σημεία που πρέπει κάποιος να τα βλέπει. Αν δεν τα βλέπει είμαστε κι εμείς εδώ να τα 
υπενθυμίζουμε. Επίσης στην πόλη έγιναν πάρα πολλά κτίρια τον τελευταίο καιρό 
όπως κτίρια που έχουν να κάνουν με την εκπ/ση. Επίσης έγινε  ανακαίνιση των σχ. 
κτιρίων με χρήματα των λειτουργικών τους εξόδων που αναλώνονται εκεί. Αρκετά 
ποσά επίσης αναλώνονται και για τη συντήρηση των σχ. κτιρίων. 
 Είναι πολύ αρμονικά κατανεμμημένα τα ποσά στον προϋπολογισμό του 
Δήμου ώστε να λειτουργήσει αυτός και φέτος. Εχει εξασφαλίσει τα απαραίτητα 
έσοδα ώστε να λειτουργήσουν οι υπηρεσίες του και τα Ν.Π που χρειάζονται την 
επιχορήγησή του. 
 Για τα ΚΑΠΗ και την κοινωνική πολιτική που ακολουθεί ο Δήμος. Είναι πια 
καταξιωμένη στη συνείδηση του απλού πολίτη και βλέπω εδώ ότι καταξιώθηκε και 
στη συνείδηση συναδέλφων οι οποίοι παλαιότερα είχαν αντιρρήσεις. Αυτά 
καταξιώθηκαν και καλώς ο Δήμος διαθέτει αρκετά σημαντικά κονδύλια ώστε να 
λειτουργούν αυτοί οι χώροι. Αυτό που λείπει απ΄αυτόν τον τομέα είναι τα κτίρια που 
θα εξυπηρετήσουν τα ίδια τα ΚΑΠΗ. 
 Για τους παιδικούς σταθμούς (Π.Σ). Κύριε Παναγιωτίδη επανεξετάστε τις 
σκέψεις σας. Κάνετε ένα λάθος. 
 Πρόεδρος :Κύριε Ποτουρίδη, σας παρακαλώ. Μην αναφέρεστε σε 
τοποθετήσεις. Είστε έμπειρος. 
 Ποτουρίδης :Συγνώμη. Οι 4 από τους 6 Π.Σ φέτος έχουν πάλι χρήματα από 
το Υπουργείο Υγείας-Πρόνοιας και οι προϋπολογισμοί τους , άσχετα αν τους 
ψηφίζουμε, στηρίζονται σ’ αυτά τα χρήματα. Δεν έχουν χρηματοδότηση από το 
Δήμο. 
 Παναγιωτίδης :Μία ερώτηση. Για το 1998; 
 Ποτουρίδης :Ναι. Σ’ αυτούς πηγαίνουν τα παιδιά τους οι εργαζόμενες 
μητέρες. Δεν εξετάζουμε αν είναι έχοντες και κατέχοντες. Εξετάζουμε αν είναι 
εργαζόμενες. Φέτος παρά τα προβλήματα προσωπικού που υπήρχαν στο σύνολο των 
Π.Σ. λόγω αποσπάσεων κ.α. απορροφήθηκαν όλα τα παιδιά που είχαν ανάγκη 
φύλαξης σε Π.Σ. Δεν επιτύχαμε στο να διαλέξει η κάθε οικογένεια σε ποιό σταθμό 
ήθελε να πάει το παιδί. Συζητούσαμε μέχρι αυτού του σημείου. Ο βρεφονηπιακός 
σταθμός Θ.Ζωγιοπούλου απορρόφησε όλες τις αιτήσεις που υπήρχαν. Ολα τα βρέφη 
δηλ. φυλάσσονται στη Βέροια. Τα παιδιά φυλάσσονται αλλά όχι στους Π.Σ που 
θέλουν. Σχετικά με το ΠΙΚΠΑ, μερικοί  δεν ξέρουν ότι διαθέτει και λεωφορείο. Εχει 



λίγα παιδιά διότι έχει ελλείψεις σε προσωπικό. Ας επισκεφθούν μερικοί τους Π.Σ να 
ενημερωθούν και να μην πετούν πυροτεχνήματα. 
 Δεν ακούστηκε τίποτα για το ΔΗΠΕΘΕ. Πέρασε μία χρονιά πολύ σημαντική. 
Πρέπει να υπερψηφίσουμε τον προϋπολογισμό του. Εχει καθιερώσει το στίγμα του 
σε πανελλαδικό επίπεδο με τις πρωτοβουλίες που ανέλαβε όλα αυτά τα χρόνια. 
 Για τα υπόλοιπα δεν έχω να πω τίποτα. Θα υπερψηφίσω τον προϋπολογισμό. 
Ευχαριστώ το συνάδελφο που αναφέρθηκε για το δρόμο μπροστά από το σπίτι μου. 
Χαίρομαι να είναι έτσι ο δρόμος για να μην λένε ότι ενδιαφέρομαι περισσότερο. Να 
πω επίσης ότι όπου κτίζουν οικοδομές μεγαλοεργολάβοι την άλλη μέρα βάζουν 
ζήτημα στο ΔΣ. Αυτό είναι το μεμπτό. 
 Παπαγεωργίου :Σήμερα καλούμε να ψηφίσω τον τρίτο προϋπολογισμό αυτού 
του ΔΣ και τον τελευταίο και ουσιαστικό. Σήμερα δεν νοιώθω ενοχές που δεν  
ψήφισα και τους προηγούμενους. Δεν θα έχω σίγουρα ενοχές που δεν θα ψηφίσω και 
τον παρόντα. Ο προϋπολογισμός αποτελεί τον καθρέπτη που διακατέχει κάθε δημ. 
αρχή. Αποτελεί τον καθρέπτη της φιλοσοφίας που διαπνέει τον Δήμαρχο και τη δημ. 
ομάδα η οποία συμπαρίσταται εκ των πραγμάτων στο έργο του Δημάρχου. Φάνηκε 
και εδώ είναι μία αρχή στη φιλοσοφία αυτού του προϋπολογισμού την οποία δεν 
αποδέχθηκα ποτέ και δεν θ΄αποδεχθώ και τώρα ότι βασικός άξονας στον οποίο 
κινήθηκε ο Δήμαρχος προτού καν πάρει το χρίσμα του υποψηφίου Δημάρχου της 
πόλης και προτού καν γίνει Δήμαρχος αλλά και αφού έγινε Δήμαρχος της πόλης ήταν 
ότι συνέδεσε τη Βέροια με τον τουρισμό. Θεώρησε και θεωρούσε πάντοτε ότι το 
βασικό ζήτημα το οποίο οφείλει και πρέπει ν΄απασχολήσει την πόλη μας είναι 
νούμερο ένα η τουριστική της ανάπτυξη. Αυτό υπήρξε βασικό σκέλος σ΄όλα τα 
ζητήματα στα οποία έβαλε την υπογραφή του. Πιστεύω, καθώς και τα υπόλοιπα μέλη 
της παρατάξεως, ότι η πόλη έχει πάρα πολλά  προβλήματα πολύ σημαντικότερα από 
το σημείο αναφοράς του τουρισμού, το οποίο ασφαλώς δεν το υποτιμούμε, αλλά δεν 
το υπερεκτιμούμε όπως έκανε ο Δήμαρχος. 
 Συμφωνώ σ’ ένα βαθμό με τους προλαλήσαντες. Δεν έχω το χρόνο να κάνω  
ανάλυση. Σίγουρα όμως ο προϋπολογισμός είναι πλασματικός. Εχει αποδειχθεί αυτό 
από τους προλαλήσαντες. Είναι φορομπηχτικός. Είχα διαφωνήσει στις   αυξήσεις των 
δημ. τελών και οπωσδήποτε σ΄ένα βαθμό στηρίζεται στις αυξήσεις αυτές και σίγουρα 
είναι προεκλογικός, όχι γιατί το κονδύλι των διαφημίσεων του Δήμου για 
καταχωρήσεις σε εφημερίδες είναι 6 εκ. το οποίο θ΄απορροφηθεί σίγουρα μέχρι το 
καλοκαίρι του 98 ενώ μέχρι τον Νοέμβρη του 97 είχαν απορροφηθεί μόνο 2,5 εκ. 
αλλά είναι όλη η λογική του τέτοια που να δείχνει ποσά τα οποία ανάγουν το Δήμο 
σ΄έναν από τους μεγαλύτερους της χώρας με 4,5 δις αλλά σαφώς δεν είναι τα 
πράγματα έτσι. Αν κρίνουμε από το συνολικό έργο της 4ετίας, θάλεγα ότι το έργο 
είναι ιδιαίτερα  φτωχό, παρουσιάζεται διευρημένο και διογκωμένο κυρίως λόγω της 
υπάρξεως 2 επιχορηγήσεων που οφείλω ν’ αναγνωρίσω ότι είναι πολύ σημαντικές 
στον όγκο των έργων. Αφορά το πολιτιστικό κέντρο και την ανάδειξη των 
διατηρητέων περιοχών. Εάν ιεραρχήσουμε τα 2 αυτά κονδύλια και η μεν ανάδειξη 
είναι κάτι πολύ σημαντικό κι αυτό στη φιλοσοφία του τουρισμού. Το κονδύλι όμως 
που αφορά το πολιτιστικό κέντρο για το οποίο δεν διαφωνώ, όπως δεν μπορεί να 
διαφωνήσει κάθε Βεροιώτης σε κάθε έργο που γίνεται, δεν αποτελούσε σε καμιά 
περίπτωση κανενός από εμάς σημείο αναφοράς στην προεκλογική του καμπάνια. 
Είναι ένα έργο σημαντικότατο που ίσως η πολιτεία επέλεξε τη Βέροια για να γίνει 
αλλά δεν αποτελούσε το σημαντικότατο έργο της Βέροιας. Αντίθετα μία σειρά από 
άλλα σημαντικότατα προβλήματα, που θάρθει η σειρά να τα αναλύσουμε όλοι μας, 
έχουν παραμεληθεί. Αντίθετα στην προτεραιότητα της τουριστικής ανάπτυξης 



εγκαταλείφθηκαν ζωτικά για την πόλη συμφέροντα τα οποία θα  πληρώσει η πόλη τα 
επόμενα χρόνια. Τα οποία πληρώνουν και θα πληρώνουν οι πολίτες αυτής της πόλης. 
 Δεν θα εξαντλήσω το χρόνο γιατί πιστεύω ότι έχω καλυφθεί από τους 
συναδέλφους. Θέλω να τονίσω ακόμη μία φορά ότι δεν θα ψηφίσω το Τ.Ο.Π και τον 
προϋπολογισμό του Δήμου. Δεν θα ψηφίσω επίσης, μετά τα όσα συζητήθηκαν και 
για τι περισσότερα των οποίων ήμουν γνώστης για τα συμβαίνοντα στην Εληά, δεν 
θα ψηφίσω και τον προϋπολογισμό της Εληάς. Ασφαλώς θα ψηφίσω τους 
προϋπολογισμούς των υπολοίπων δημ. επιχειρήσεων. 
 Μαρκούλης: Στην κορυφαία αυτή διαδικασία εκτός από τους όρους 
πλασματικός, εικονικός κ.α. δεν έγινε μνεία των αριθμητικών δεδομένων που 
αναφέρονται στους προϋπολογισμούς των επιμέρους Ν.Π.  Ως πρόεδρος του 
ΔΗΠΕΘΕ θεωρώ ότι έχω υποχρέωση να επισημάνω ότι για πρώτη φορά το 
ΔΗΠΕΘΕ φέρει προϋπολογισμό εσόδων-εξόδων του ύψους των 193  εκ. δρχ. Αυτό 
σημαίνει σε  σχέση με τα περσινά   αριθμητικά δεδομένα των 140 εκ. δρχ. είναι 
αυξημένος κατά 35% περίπου. Μετά την υπογραφή της  προγρ. σύμβασης με το 
ΥΠ.ΠΟ και το Δήμο οι επιχορηγήσεις είναι αυτές που υπήρξαν και στον περσινό 
περοϋπολογισμό ύψους 50 εκ. από κάθε πλευρά. Επομένως παρουσιάζει αύξηση με 
τα έσοδά του της τάξης των 90 εκ. Πέρσι παρουσιάστηκαν 2 θεατρικές παραστάσεις 
ενώ φέτος θα παρουσιάσουμε 7 παραστάσεις εκ των οποίων οι 4 είναι αμιγής 
θεατρικές και αφορούν 3 τη χειμερινή περίοδο εκ των οποίων η μία εξελίσσεται και 
είναι η παιδική σκηνή που για τρίτη συνεχόμενη χρονιά παρουσιάζεται στην Ημαθία 
και την ευρύτερη περιοχή την οποία έχουν παρακολουθήσει το σύνολο των 
σχολείων. Υπάρχει επίσης η μεγάλη θεατρική παράσταση  για το καλοκαίρι η οποία 
ανεβάζει και τον προϋπολογισμό των εσόδων και των εξόδων. Η παράσταση αφορά 
τον Ρήγα Βελεστινλή, είναι υπό συγγραφή θεατρικό έργο και αναμένεται να υπάρξει 
ανάλογο ενδιαφέρον και από το θεατρικό κοινό αλλά και από επιχορηγούς που 
ενδιαφέρονται να επιχορηγήσουν αυτή την προσπάθειά μας που αναφέρεται στην 
επέτειο μνήμης των 200 χρόνων από το θάνατο του Ρήγα Φεραίου. 
 Επίσης μέσα στο 3ετές ερευνητικό πρόγραμμα για την αφηγηματική τέχνη 
έχουμε κάνει ένα……………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………….. 
 Δελαβερίδης : Εγώ  νομίζω ότι πρέπει να  ψηφίσουμε τον προϋπολογισμό , 
γιατί είναι πραγματικός καθώς και το τεχνικό πρόγραμμα. Από το έργο της δημοτικής 
αρχής  φαίνεται    η πραγματικότητα και αποτελεσματικότητα. 
 Εγώ θα υπερψηφίσω  όλους τους προϋπολογισμούς    και προτείνω να το 
κάνετε όλοι οι συνάδελφοι. 
 Τάκης :  Κύριοι συνάδελφοι  η δημοτική αρχή έχει και συνέπεια και συνέχεια. 
Όπως βλέπετε έγινε έργο εικοσαετίας. Το τεχνικό πρόγραμμα ρίχνει το βάρος στις 
συνοικίες . Θα ψηφίσω τον προϋπολογισμό και το τεχνικό πρόγραμμα γιατί 
νοικοκυρεύει την πόλη. 
 Κουρουζίδης :Νομίζω ότι όταν θέλουμε να ζήσει ένας ασθενής προσπαθούμε 
να τον γιατρέψουμε. Εσείς    όμως από την αρχή είπατε ότι η Εληά   πρέπει να δοθεί 
σε ιδιώτη και όλη η προσπάθεια είναι για να κλείσει  αυτή η  επιχ/ση. Παρόλο όμως 
που οι καιροί είναι δύσκολοι και η οικονομία στην περιοχή γενικά δεν είναι ανθηρή, 
η επιχ/ση στέκεται. Τα δύο τελευταία χρόνια ο τζίρος της επιχ/σης έχει ανέβει 
συνολικά 20% (12,5 % + 7% )  περίπου σε αντίθεση με τις άλλες ομοειδείς επιχ/σεις 
που  είχαν μικρότερη άνοδο του τζίρου τους. 
 Επενδύσεις έχουν γίνει και όσες εκκρεμούν είτε πρόκειται να γίνουν σε 
συνεργασία με το Δήμο (π.χ. πάρκιγκ) είτε πρόκειται να γίνουν σύντομα. 



 Εχουν γίνει σημαντικές προσπάθειες από μέρους μας. 
 Ο κόσμος βλέπει και αναγνωρίζει τα αποτελέσματα. Ορισμένα όμως μέλη του 
ΔΣ είτε δεν τις ανταλαμβάνονται είτε εθελοτυφλούν. 
 Παναγιωτίδης : Θέλω να πώ ότι θα φηψίσω τους προϋπολογισμούς των 
επιχειρήσεων εκτός της Εληάς, καθώς και των παιδικών σταθμών μετά τις 
διευκρινίσεις που δόθηκαν. 
 Ο ρόλος της Εληάς δεν είναι αυτός, έγινε μόνο για μνημόσυνα. 
 Γαλανούδη: Οσα είπα δεν τα είπα για να γίνει αντιπολίτευση στην 
αντιπολίτευση. Εδώ ειπώθηκε ότι υπάρχει άγνοια, ότι δεν πήγαινα σε συνεδριάσεις. 
Εάν έλειψα 1-2- φορές. Όμως ο πρόεδρος ενώ μας είπε ότι θα μας ενημερώνει για τα 
πάντα, δυστυχώς δεν μας έλεγε τίποτα. Επιμένω και λέω ότι η Εληά πρέπει να 
αλλάξει για να μπορέσει να σταθεί. Το καλύτερο κέντρο είναι και το στολίδι της 
πόλης. 
 Ποτουρίδης : Θέλω να πω ότι ο Δήμος υποστηρίζει τα παιδιά με ειδικές 
ανάγκες σ’ όλες  τις δράσεις και όπου μπορεί. Εχουμε βοηθήσει πολλά τέτοια παιδιά. 
 Δελαβερίδης : Ειπώθηκε ότι τα 2 εκατομμύρια που δόθηκαν για τα 
νεκροταφεία είναι λίγα. Μα η περίφραξη έγινε. Η καθαριότητα γίνεται. Νομίζω ότι 
τα χρήματα είναι υπεραρκετά. 
 Κουρουζίδης :Η αύξηση των κερδών σας πληροφορώ δεν έρχεται από τα 
μνημόσυνα. Η Εληά βάφηκε κα Γαλανούδη.  Οσο για τα πάρκιγκ πως  να γίνουν 
αφού εμείς οι ίδιοι καταδικάζουμε την Εληά και όταν λέμε ότι είναι για μνημόσυνα 
ότι πρέπει να δοθεί σε ιδιώτη. 
 Είναι σκληρή πολιτική αυτή.                                              
 Δήμαρχος :Θ΄αρχίσω  με μία  παρατήρηση. Ο προϋπολογισμός, αυτή η  
κορυφαία στιγμή του ΔΣ, δεν αντικατοπτρίζει δηλ.  δεν είναι ο καθρέπτης ούτε της 
πολιτικής φιλοσοφίας του Δημάρχου, ούτε καν του ΔΣ. Αποτελεί τον καθρέπτη της 
λαϊκής εντολής. Η λαϊκή εντολή προς την δημοκρατική αλλαγή ήταν σαφής και 
αφορούσε ένα συγκεκριμμένο πρόγραμμα. Γνωρίζετε ότι οι ανάγκες κάθε πόλης ούτε 
στατικές είναι ούτε είναι περιορισμένες. Οι ευθύνες της πολιτικής ηγεσίας είναι να 
διαρθρώνει μία πρόταση εφικτή, ρεαλιστική και υλοποιήσιμη και να την προτείνει 
στο λαό. Είναι προφανές ότι μέσα στην πρόταση αυτή δεν μπορεί να ικανοποιήσει 
όλες τις ανάγκες. Είναι όμως προφανές ότι έχει  την υποχρέωση απέναντι σ’ όλο τον 
κόσμο να υλοποιήσει τουλάχιστον τις επαγγελίες της, αυτά που περιλαμβάνει στο 
πρόγραμμά της. Σας πληροφορώ ότι δεν θα υπάρχει ούτε ένα κόμμα στο πρόγραμμα 
του 94, όπως το διαρθρώσαμε , που δεν θα έχει υλοποιηθεί.  Αντίθετα θα υπάρχουν 
πολλά πράγματα που δεν τολμούσαμε να τα σκεφθούμε που όμως μπορέσαμε να τα 
υλοποιήσουμε σ΄αυτή την 4ετία. 
 Η σεμνότητα των διοικούντων εξαρτάται κάθε φορά από δύο πράγματα. 
Πρώτον, όταν έχουνε γνώση ότι οι ανάγκες είναι απεριόριστες αλλά τα μέσα  
περιορισμένα. Δεύτερον όταν έχουν επίγνωση του ότι απλά διαδραματίζουν ένα 
δευτερόλεπτο στο ρου της ιστορίας. Κατά συνέπεια όποιος πιστεύει ότι  μία   δημ. 
αρχή, μία κυβέρνηση κλπ. μπορεί μέσα στα 4 ή 8 χρόνια να δώσει λύσεις στα 
συνολικά προβλήματα που έχει κάθε τόπος  πλανάται πλάνη οικτρά. Η σεμνότητα 
επιβάλλει να ξέρεις τις περιορισμένες δυνατότητές  σου, να παλεύεις να υλοποιήσεις 
αυτά που προσπάθησες να πείσεις τους συμπολίτες σου ότι μπορείς  να κάνεις και 
τότε ν’ αποχωρείς ευχαριστημένος, έχοντας τη συναίσθηση ότι στην πόλη των 
παιδιών σου έβαλες κι εσύ ένα λιθαράκι. Βάλαν όλοι ένα  λιθαράκι.  
 Σας προκαλώ να δείτε του προϋπολογισμούς και τους απολογισμούς. Ποτέ η 
παρούσα δημ. αρχή στον προϋπολογισμό   της δεν έβαλε τα κονδύλια τα οποία 



γνώριζε ή πάλευε να πάρει για λόγους εντυπωσιασμού στην αρχή του 
προϋπολογισμού. Αντίθετα δέστε ότι οι περισσότερες  επιχορηγήσεις  έρχονται στο 
μέσον της χρονιάς με τη μορφή τροπ/σεων. Οταν είναι σίγουρες. Σας μίλησα 
νωρίτερα γι αύξηση των κονδυλίων του ΥΠΕΧΩΔΕ για την Μπαρμπούτα. Δεν 
περιλαμβάνονται στον προϋπολογισμό κι αυτό γιατί δεν χρειάζεται να 
εντυπωσιάσουμε με νούμερα, τα έργα μιλάνε. Σας μίλησα για 250 εκ. που θα 
υπογραφεί εντός των ημερών η προγρ. σύμβαση με το Υπ.Παιδείας. Δεν 
περιλαμβάνονται στον προϋπολογισμό. Όταν υπογραφεί θα έρθει. Εχει καμία 
σημασία για τον πολίτη να διαβάσει στον προϋπολογισμό 4,1 ή 5,2 δις; Εκείνο που 
τον ενδιαφέρει είναι το έργο. Αυτό που έχει συναίσθηση ο πολίτης σήμερα στη 
Βέροια είναι ότι η δημ. αρχή, είναι  δημ. αρχή των έργων. Δεν σταματάμε στο λόγια. 
Το ξέρετε και το ξέρουν όλοι ότι δουλεύουμε συνεχώς. Υπήρξα πάντοτε 
γενναιόδωρος σ’ όλες τις δημόσιες τοποθετήσεις μου. Ποτέ δεν περιόρισα το έργο 
που έγινε στα 3 χρόνια στα πλαίσια μιας παράταξης. Αντίθετα ότι αυτό είναι 
αποτέλεσμα μιας συνολικής δουλειάς του ΔΣ. Οσοι ευσυνείδητα δεν εψήφισαν ή δεν 
ψηφίζουν τους προϋπολογισμούς, έστω και με την επιφύλαξη για κάποια σημεία, δεν 
νομιμοποιούνται να πουν αύριο ότι ήμασταν κι εμείς εκεί. Γιατί ήταν απόντες. 
 Υπάρχει μία τεράστια διαφορά που μου κάνει εντύπωση από πλευράς  της 
συνολικής αντιπολίτευσης, μία διαφορά ταχυτήτων και μία διαφορά λεβεντιάς. Εχω 
ακούσει πολλές φορές τους κ.κ. Παναγιωτίδη, Χιονίδη, Αδαλόγλου, κάποιες φορές 
και τον κ. Σιδηρόπουλο να λεν ένα μπράβο. Οτι προσπαθείτε κι εμείς είμαστε εδώ 
διότι πονάμε την πόλη. Μου κάνει όμως εντύπωση όμως αυτό το χάσμα που υπάρχει 
ανάμεσα σ’ αυτούς τους συναδέλφους και σε κάποιους άλλους συναδέλφους που τα 
βλέπουν όλα μαύρα. Δεν είπαμε ότι  είναι ξέχειλο το ποτήρι, είπαμε ότι αυτό το 
ποτήρι όπου προγραμματίσαμε να το γεμίσουμε το παλέψαμε και το παλεύουμε. 
 Πραγματικά ως Δήμαρχος σήμερα είμαι χαρούμενος. Γιατί συζητώντας 14 
προϋπολογισμούς  απεκόμισα τα εξής : Πρώτον, δεν υπήρξε μία έκφραση αντίθεσης 
σε σημαντικές προσπάθειες της πόλης όπως στην καθ/τα, άσκηση κοινωνικής 
πολιτικής, διαχείρησης των χρημάτων, στον τρόπο που ενεργήσαμε αυτά τα χρόνια, 
ακόμη και στην ανάπτυξη των βασικών έργων τα οποία μαζί τα συναποφασίσαμε. 
Δεύτερον , θυμάμαι ακόμη να ηχούν κάποιες «προφητικές» εκφράσεις: Για ποιό 
μιλάτε για το συνεδριακό κέντρο; Δεν θα γίνει σας κορόϊδεψε ο Μικρούτσικος. Αυτά 
είναι παραμύθια. Βεβαίως γίνεται. Οταν λέγαμε ότι χρειάζεται η πόλη εργ. κατοικίες, 
ποιός έλεγε ότι εμείς θα πάρουμε 5 δις; Τρίτον, γιατί μία σειρά από ζητήματα για τα 
οποία συνηθίσαμε ν’ακούμε κριτική, δεν έγινε. Αυτό είναι θετικό και για την 
αντιπολίτευση και για την πορεία της συμπολίτευσης. 
  Ολη η κριτική  περιορίστηκε πρώτον, στο κυκλοφοριακό και τις θέσεις 
στάθμευσης. Ξεκίνησε μία διαδικασία με τον μελετητή,  δώσαμε εντολή να κάνει 
κάποιες επιπρόσθετες μετρήσεις, ξεκίνησε η συνεργασία της δημ. αρχής με την 
τροχαία, με το τεχν. επιμελητήριο, με τους ιδιοκτήτες των αστικών και των ΚΤΕΛ. 
Μας μένουν οι ιδιοκτήτες των ΤΑΧΙ και οι μεταφορικές εταιρείες για να 
διαμορφώσουμε μία πρόταση που πιστεύω μέσα στον Γενάρη, το πολύ στα μέσα του 
Φλεβάρη, ν΄αφιερώσουμε σε μία συνεδρίαση 5 ή 6 ώρες μιας καλόπιστης συζήτησης 
και με τους φορείς της πόλης και να πάρουμε τις αποφάσεις μας. Επιτέλους να 
συνειδητοποιήσουμε και κάποια πράγματα. Τι μπορούμε να κάνουμε εφικτά; Τι δεν 
μπορούμε να κάνουμε; Ποιές είναι οι καλύτερες λύσεις που μπορούμε να δώσουμε; 
Να το κουβεντιάσουμε. 
 Το δεύτερο σημείο της κριτικής ήταν η δαπάνη για τα νεκροταφεία που 
αφορά τη συντήρηση. Εμείς κ. Χιονίδη στο πρόγραμμά μας δεν κάναμε καμία μνεία 



ούτε για τη μεταφορά των νεκροταφείων ούτε για το κολυμβητήριο. Μπορεί να τα 
έχει ανάγκη η πόλη αλλά κρίναμε ότι δεν θα είχαμε τις οικονομικές δυνατότητες 
μπροστά και στους άλλους στόχους, μέσα στην επόμενη 4ετία να τα υλοποιήσουμε. 
Είναι προτιμότερο να μας γίνει μία κριτική γιατί δεν τα συμπεριλάβατε από το να 
έχουμε πει μία κουβέντα που δεν την κάναμε. Το πρόβλημα των νεκροταφείων της 
οριστικής λύσης είναι πρόβλημα εγκατάστασης. Από την στιγμή που κάποιοι χώροι 
στα στενά διοικητικά όρια της πόλης δεν επαρκούσαν και δεν ήταν κατάλληλοι τώρα 
με τη συννένωση του νέου Δήμου, που ευρύνονται τα διοικητικά όρια, ανοίγονται 
άλλες προοπτικές και θέλουμε να έχουμε το χρόνο να το μελετήσουμε μόνοι μας 
αλλά και σε συνεργασία μαζί τους. Είπαμε ότι δαπάνες που αφορούν τη βελτίωσή 
τους να μην τις κάνουμε τώρα αφού ενδεχόμενα σε 1 χρόνο περίπου θα ξεκινήσουμε 
την οριστική λύση. Ετσι λοιπόν οι δαπάνες περιορίζονται κυρίως στη συντήρηση 
αυτών των χώρων. Η κατάσταση των οικογ. τάφων  δεν είναι ευθύνη του Δήμου. 
Είναι ιδιοκτησία των δημοτών και έχουν αυτοί την ευθύνη να τους συντηρούν. 
 Το τρίτο σημείο της κριτικής ήταν τα 212 ή τα 800 εκ.  αν απ’ αυτά συνάγεται 
πλασματικός ή όχι. Ποτέ δεν έκρυψα κάποια πράγματα και γνωρίζετε όλοι την 
πορεία του σκάφους που όλοι μας συγκυβερνούμε. Οι Κ.Α.Π. που παίρνουμε από το 
δημόσιο προϋπολογισμό εμείς, είτε λόγω του πληθυσμού, είτε πολλών πραγμάτων, 
δεν επαρκούν να καλύψουν με άνεση και καμιά φορά είμαστε και ελλειματικοί για να 
καλύψουμε τις ελλειματικές δαπάνες του δήμου. Ανελαστικές δαπάνες δεν είναι η 
μισθοδοσία μονάχα. Το 35% των Κ.Α.Π δαπανάται στον πολιτισμό. Δεν είπαμε ποτέ 
μπράβο γιαυτό. Αυτό είναι πρωτοπορία σ΄όλη την Ελλάδα. Ενα σημαντικό ποσοστό 
δαπανάται στην άσκηση κοινωνικής πολιτικής. Αυτό είναι το διαρθρωτικό πρόβλημα 
στα οικονομικά του Δήμου. Τεχνικό πρόγραμμα γίνεται και από τη ΣΑΤΑ και από 
τις επιχορηγήσεις και από κοινοτικά και εθνικά προγράμματα. Αυτό όμως είναι το 
βασικό πρόβλημα. Συνεπώς αυτή τη στιγμή πρέπει και τυπικά να ισοσκελιστεί ο 
προϋπολογισμός. Οι δαπάνες που γίνονται, γίνονται με μεγάλη φειδώ. Ο Δήμος 
Αθηναίων, Θεσ/νίκης κ.α. δεν έχουν τεχνικό πρόγραμμα. Τους τα κάνει το κράτος. 
Δεν πληρώνουν οι δημότες, γίνονται από το δημόσιο προϋπολογισμό, δυστυχώς. Οι 
Δήμοι της περιφέρειας έξω από τα αστικά κέντρα σηκώνουν το βάρος. Δεν πληρώνει 
η Θεσ/νίκη για ΔΕΥΑΒ και τοκοχρεωλύσια. Είναι κρατικός οργανισμός ο Ο.Υ.Θ. και 
η Ε.Υ.Δ.Α.Π. Βέβαια απ’ αυτούς έχουν παθητικά τα ταμεία. Εμείς είμαστε 
νοικοκυρεμένοι. Δεν χρωστάμε πουθενά, ούτε στο ΙΚΑ κ.α. 
 Να πω και για την κοινωνική πολιτική. Γύρω στα 700 εκ. περίπου είναι φέτος 
οι ΚΑΠ. Ξέτερε  πόσα δαπανάμαι στη άσκηση κοινωνικής πολιτικής: Τα 2 ΚΑΠΗ, οι 
2 βρεφονηπιακοί και τα σχολεία; Δεν βρέθηκε κανείς να πει μπράβο στον 
αντιδήμαρχο κ. Ποτουρίδη που φροντίζει τα σχολεία και σε 4 χρόνια ουσιαστικά 
έγιναν καινούργια κτίρια. Ξοδεύουμε γι’ αυτά όλο το 35% περίπου. Δεν είναι 
κοινωνική πολιτική η παρέμβαση του Δήμου και των Ν.Π. του στο θέμα της 
ανεργίας; Σε 400 οικογένειες δίνει ψωμί κάθε χρόνο ο Δήμος. Αν δουλεύανε σε 
ιδιώτες ούτε το 1/3 εξ αυτών δεν θα εργαζότανε. Γιατί μέσα σ’αυτούς είναι και 
ηλικιωμένοι που θέλουν να συμπληρώσουν τα ένσημα για τη σύνταξή τους, νέοι 
καθώς και παιδιά με ειδικές ανάγκες. Δεν κάναμε έναν καινούργιο παιδικό σταθμό; 
Το 95 το ζητήσαμε, πήραμε την πίστωση, δημοπρατήθηκε, κατασκευάσθηκε και 
λειτουργεί από 1-1-97. Δεν ιδρύσαμε εμείς το Κέντρο Φροντίδας Οικογένειας; 
Μήπως η ΔΕΥΑΒ δεν έχει ειδική απόφαση για τους πολύτεκνους όπου πληρώνουν 
μειωμένο τιμολόγιο; Το κέντρο προστασίας καταναλωτή στον πολίτη δεν 
απευθύνεται; Ξεκινάει πλέον. Δεν είπε κανείς για τα ναρκωτικά ότι το 
συμβουλευτικό κέντρο που ξεκίνησε πρωτοποριακά ο Δήμος πριν 5 χρόνια 



αποτέλεσε το πρότυπο, και το όχημα που ενταχθήκαμε σε πρόγραμμα της Νέας 
Γενιάς που δεν είχαν σκοπό να βάλουν Δήμο από τη Βέροια. Θα φτιάχνανε ένα 
τέτοιο κέντρο στην Αθήνα, στη Θεσ/νίκη, στην Πάτρα και η Βέροια είναι η 4η πόλη 
που μπήκε. Αυτά είναι τα ζητήματα. 
 Θέλω να σας παρακαλέσω επειδή είμαστε στις αρχές του 98 και βλέπω ότι 
άρχισε από νωρίς ένα προεκλογικό κλίμα πολύ έντονο και μιλώ γι’ αυτούς οι οποίοι 
θα συμμετάσχουν στις ερχόμενες δημ. εκλογές, θα ήθελα να τους πω ότι μας μένουν 
10 μήνες δουλειάς, που πρέπει να συνεχίσουμε να σέρνουμε το κάρο όπως το 
απαιτούν οι συμπολίτες μας. Είναι πολύ νωρίς να δημιουργούμε τέτοιο κλίμα ή μία 
τέτοια πρόθεση. 
 Τελειώνοντας θέλω να πω δύο κουβέντες για την Εληά. Πιστεύω ότι υπάρχει 
μία ουσιαστικότατη  αντίφαση ανάμεσα σε δύο πράγματα. Από τη μία να υπάρχει η 
πολιτική θέση η οποία να λέει ότι αυτή η επιχ/ση δεν πρέπει να είναι δημοτική. 
Θυμάστε όταν είπαμε να παρατείνουμε για τρία  χρόνια τη λειτουργία της ότι υπήρξε 
σφοδρή αντίδραση από τους κ.κ. Παναγιωτίδη, Γαλανούδη κλπ. και από την άλλη να 
επιχειρείτε ν’ ασκηθεί κριτική γιατί δεν γίνονται αναπτυξιακές επενδύσεις. Πως να 
γίνουν αυτές; Μέσα σε ποιό επενδυτικό κλίμα; Σε ποιό εργασιακό κλίμα; Σε ποιά 
προοπτική; Και ο πρόεδρος και οι εργαζόμενοι να πουν να κάνουμε επενδύσεις και 
θυσίες για να προχωρήσει. Να πάει πού; Να εξυγιανθεί η επιχ/ση για να περάσει μετά 
σε ιδιώτη; Ε, όχι βέβαια. Υπάρχει αντίφαση. Η δίνεται η δυνατότητα σαν συμβούλιο 
με ένα 10ετή ορίζοντα να πεις ναι μάλιστα τώρα απαιτώ επενδύσεις, τώρα απαιτώ 
αναπτυξιακή στρατηγική ή όταν δεν δίνεται τη δυνατότητα ούτε για 3 χρόνια να λέμε 
ότι δεν γίνονται αναπτυξιακές επενδύσεις. Θέλω να κάνω μία δήλωση. Δεν επιλέγει 
τυχαία ο κ. Κουρουζίδης να είναι πρόεδρος αυτής της επιχ/σης. Ηταν μία επιχ/ση που 
συνεχώς ακούγαμε εδώ ότι έχει τόσο παθητικό. Την πήρε και σε 2 χρόνια εμφανίζει 
το 96 και το 97 από 20 εκ. κέρδη. Θα μπορούσε να είχε περισσότερα. Βέβαια αν 
ήταν με άλλη λογική και συνεργάτες αλλά με αυτά τα δεδομένα  ότι την νοικοκύρεψε  
και ότι την πάλεψε, νομίζω ότι τον αδικούμε. Και τον αδικήσαμε όσοι 
τοποθετηθήκανε με αυτό τον τρόπο απέναντί του. Στηρίζω την επιχ/ση της  Εληάς 
καθώς και τις προσπάθειες του προέδρου της και νομίζω ότι με αυτό το κλίμα και 
την προοπτική πρέπει να δείτε και να υπερψηφίσετε τον προϋπολογισμό της Εληάς. 
 Πρόεδρος : Αρχίζει η διαδικασία της ψηφοφορίας. Για το τεχνικό πρόγραμμα. 
Ποιοί συνάδελφοι καταψηφίζουν; 
 Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν 3 σύμβουλοι : 
Χ.Παπαγεωργίου, Δ.Ζαμάνης και Π.Αγαθαγγελίδης. 
 Πρόεδρος :Ποιοί συνάδελφοι υπερψηφίζουν; 
 Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν 17 σύμβουλοι : 
Κ.Ασλάνογλου, Ι.Κουρουζίδης, Μ.Ποτουρίδης, Κ.Κόλβατζης, Κ.Βαφείδης, 
Α.Δελαβερίδης, Δ.Αδάμου, Θ.Τέτος, Ε.Λελεκάκης, Κ.Πουλασουχίδης, 
Π.Καρασαββίδου, Κ.Γκαβαϊσές, Α.Μαρκούλης, Α.Καραντουμάνης, Λ.Τάκης, 
Ε.Παναγιωτίδης, Γ.Χιονίδης, Μ.Αδαλόγλου. 
 Πρόεδρος :Λευκά; 
 Λευκή ψήφο έδωσε η κα Γαλανούδη. 
 Ο κ. Παναγιωτίδης ψήφισε με επιφύλαξη. 
 Το ΔΣ μετά διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.-Το σχέδιο εκτελεστέων έργων έτους 1998. 
2.-Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
3.-Τις διατάξεις των άρθρων 106 και 265 του ΔΚΚ (ΠΔ 410/95). 



 
Αποφασίζει Κατά Πλειοψηφία 

 
 Καταρτίζει το τεχνικό πρόγραμμα εκτελεστέων έργων του Δήμου Βέροιας 
έτους 1998, ως εξής: 
Α/Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ-ΕΙΔΟΣ ΕΡΓΟΥ ΠΡΟΥΠ/ΣΑ 

ΔΑΠΑΝΗ 
ΚΑΤΑ 

ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ 

ΠΗΓΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

  Α'ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ   

1. Διαμόρφωση χώρου και ταφή 
απορριμμάτων 

2.000.000 Εσοδα Δήμου 

 ΣΥΝΟΛΟ 2.000.000  
    
 Β'ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΣ   

1. Συντήρηση δικτύου φωτισμού πόλης & 
συν/σμών 

4.000.000 Εσοδα Δήμου 

2. Συντήρηση δικτύου φωτισμού πάρκων 
& παιδ.χαρών 

4.000.000 Εσοδα Δήμου 

3. Προμήθεια ηλεκτρολογικού υλικού 2.000.000 Εσοδα Δήμου 
4. Προμήθεια ηλεκτρολογικού υλικού για 

Συνοικίες 
2.000.000 Εσοδα Δήμου 

5. Μικροεπεκτάσεις δικτύου φωτισμού 3.000.000 Εσοδα Δήμου 
6. Αντικατάσταση φωτισμού οδών 6ης 

Συνοικίας  
 

6.000.000 
 
ΣΑΤΑ  ΄98 

7. Προμήθεια ενός καλαθοφόρου 
οχήματος 

15.000.000 Εσοδα Δήμου 

 ΣΥΝΟΛΟ 36.000.000  
    
 Γ'ΚΗΠΟΙ-ΔΕΝΔΡΟΣΤΟΙΧΙΕΣ  

1. Συντήρηση πάρκων-παιδικών χαρών 2.000.000 Εσοδα Δήμου 
2. Διαμόρφωση πλατείας Καπετανίδη 62 

χώρος ανέγερσης μνημείου Ιστορικής 
μνήμης 

 
 

10.000.000 

 
 
ΣΑΤΑ  ΄98 

3. Διαμόρφωση πλατείας Κυψέλης 5.000.000 ΣΑΤΑ  ΄98 
4. Κατασκευή, διαμόρφωση παιδικής 

χαράς 
 

5.000.000 
 
ΣΑΤΑ  ΄98 

5. Ανάπλαση παιδικής χαράς Λαζοχωρίου  
4.000.000 

 
ΣΑΤΑ  ΄98 

 ΣΥΝΟΛΟ 26.000.000  
    
 Δ'ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΑ   

1. Συντήρηση δημοτικών νεκροταφείων 2.000.000 Εσοδα Δήμου 
 ΣΥΝΟΛΟ         2.000.000  



 
Α/Α  

 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ-ΕΙΔΟΣ ΕΡΓΟΥ 

ΠΡΟΥΠ/ΣΑ 
ΔΑΠΑΝΗ 

ΚΑΤΑ 
ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ 

ΠΗΓΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

 Ε'ΟΔΟΠΟΙΙΑ   

1. Συντήρηση-επισκευή τσιμεντοστρωμένων 
και ασφαλτοστρωμένων οδών 

4.000.000 Εσοδα Δήμου 

2. Συντήρηση-επισκευή πεζοδρομίων 4.000.000 Εσοδα Δήμου 
3. Αμμοχαλικόστρωση αγροτικών οδών 4.000.000 Εσοδα Δήμου 
4. Διάνοιξη-κρασπέδωση-ασφαλτόστρωση 

οδών Φωκίωνος, Αμισού, Γεροστάθη 
 

10.000.000 
 
ΣΑΤΑ  ΄98 

5. Διάνοιξη-κρασπέδωση-ασφαλτόστρωση 
οδών περιοχής Αγ. Κυριακής 

 
10.000.000 

 
ΣΑΤΑ  ΄98 

6. Διάνοιξη-κρασπέδωση-ασφαλτόστρωση 
οδού Ακροπόλεως και παρόδων  

 
29.000.000 

Χ.Υ ΄97 
ΥΠΕΧΩΔΕ 

7. Κρασπέδωση-ασφαλτόστρωση -
διαμόρφωση οδού Μαυρομιχάλη κλπ. 

 
10.000.000 

 
ΣΑΤΑ  ΄98 

8. Κρασπέδωση-ασφαλτόστρωση κόμβου 
οδών Φλέμιγκ - Σμύρνης 

 
6.000.000 

 
ΣΑΤΑ  ΄98 

9. Ασφαλτόστρωση οδών 2ης Συνοικίας 4.000.000 ΣΑΤΑ  ΄98 
10. Διάνοιξη-κρασπέδωση-ασφαλτόστρωση 

οδού Αρεως 
 

35.000.000 
 
ΣΑΤΑ  ΄98 

11. Κατασκευή τοιχείου στην οδό Κομνηνών  
7.000.000 

 
ΣΑΤΑ  ΄98 

12. Διάνοιξη-κρασπέδωση-ασφαλτόστρωση 
οδών Πόντου, Φέρωνος, Πτολεμαίου 

 
4.000.000 

 
ΣΑΤΑ  ΄98 

13. Διάνοιξη-κρασπέδωση-ασφαλτόστρωση 
οδών Δημοκρατίας και Βοσπόρου 

 
15.000.000 

 
ΣΑΤΑ  ΄98 

14. Διάνοιξη-κρασπέδωση-ασφαλτόστρωση 
οδού Κύπρου 

 
5.000.000 

 
ΣΑΤΑ  ΄98 

15. Ανάπλαση, διαμόρφωση, κρασπέδωση 
κατασκευή οδοστρώματος οδού 
Κεντρικής 

 
 

50.000.000 

 
 
Επιχ. ΥΠΕΧΩΔΕ 

16. Διάνοιξη-κρασπέδωση-ασφαλτόστρωση 
οδού Πανοράματος κλπ. 

 
8.000.000 

 
ΣΑΤΑ  ΄98 

17. Διάνοιξη-κρασπέδωση-ασφαλτόστρωση 
οδών 8ης Συνοικίας 

 
10.000.000 

 
ΣΑΤΑ  ΄98 

18. Διάνοιξη-κρασπέδωση-ασφαλτόστρωση 
οδών Εργοχωρίου 

 
10.000.000 

 
ΣΑΤΑ  ΄98 

19. Διάνοιξη-κρασπέδωση-ασφαλτόστρωση 
οδών 9ης Συνοικίας 

 
10.000.000 

 
ΣΑΤΑ  ΄98 

20. Πεζοδρόμιση οδού Ρωσσοπροσφύγων 10.000.000 ΣΑΤΑ  ΄98 



 
Α/Α  

 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ-ΕΙΔΟΣ ΕΡΓΟΥ 

ΠΡΟΥΠ/ΣΑ 
ΔΑΠΑΝΗ 

ΚΑΤΑ 
ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ 

ΠΗΓΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

21. Διάνοιξη-αμμοχαλικόστρωση οδού πολ. 
κέντρου Λαζοχωρίου 

 
2.000.000 

 
ΣΑΤΑ  ΄98 

22. Ασφαλτοστρώσεις-κρασπεδώσεις οδών 
Ταγαροχωρίου 

 
6.000.000 

 
ΣΑΤΑ  ΄98 

23. Διάνοιξη-κρασπέδωση-ασφαλτόστρωση 
οδών Συνοικισμού Μέσης 

 
15.000.000 

 
ΣΑΤΑ  ΄98 

24. Αγροτικοί Δρόμοι Συνοικισμού 
Σαλαμίνας 

 
4.000.000 

 
ΣΑΤΑ  ΄98 

    
 ΣΥΝΟΛΟ 283.000.000  

 ΣΤ'ΔΙΑΦΟΡΑ-ΚΤΙΡΙΑ   

1. Συντήρηση δημοτικών κτιρίων 1.000.000 Εσοδα Δήμου 
2. Συντήρηση σχολικών κτιρίων 40.000.000 Εσοδα Δήμου 
3. Προμήθεια-τοποθέτηση πινακίδων 

τροχαίας 
2.000.000 Εσοδα Δήμου 

4. Προμήθεια-τοποθέτηση πινακίδων 
ονομασίας οδών 

2.000.000 Εσοδα Δήμου 

5. Κατασκευή γραμματοκιβωτίων στους 
Συνοικισμούς Μέσης, Λαζοχωρίου, 
Ταγαροχωρίου 

 
 

1.800.000 

 
 
ΣΑΤΑ  ΄98 

6. Σηματοδότηση, τοποθέτηση πινακίδων  20.000.000 ΣΑΤΑ  ΄98 
7. Ανέγερση δημοτικού κτιρίου στο 

οικόπεδο Κάππου 
32.200.000 ΣΑΤΑ  ΄98 

8. Κατασκευή Συνεδριακού Κέντρου-
Θεάτρου Δήμου Βέροιας 

1.000.000.000 Επιχ. ΥΠΠΟ 

9. Προστασία - ανάδειξη διατηρητέων 
περιοχών Κυριώτισσας - Μπαρμπούτας 

 
80.000.000 

 
Χ.Υ΄97 ΥΠΕΧΩΔΕ 

10. Ολοκλήρωση κλειστού γυμναστηρίου 1ου 
Γυμνασίου  

 
40.000.000 

 
Χ.Υ ΄97  Γ.Γ.Α 

11. Αποκατάσταση-ανάπλαση παλιάς 
Εβραϊκής Συνοικίας  

 
210.000.000 

 
Επιχ. ΥΠΕΧΩΔΕ 

12. Ολοκλήρωση στέγης ΤΕΛ-ΤΕΣ 3.000.000 Χ.Υ ΄97 
13. Επισκευή-αντικατάσταση λέβητα 1ου-7ου 

Γυμνασίου 
 

1.000.000 
 
Χ.Υ ΄97 

14. Επισκευή-αντικατάσταση τουαλετών 1ου-
7ου Γυμνασίου 

 
6.300.000 

 
Χ.Υ ΄97 

 ΣΥΝΟΛΟ 1.428.300.000  



 
Α/Α  

 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ-ΕΙΔΟΣ ΕΡΓΟΥ 

ΠΡΟΥΠ/ΣΑ 
ΔΑΠΑΝΗ 

ΚΑΤΑ 
ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ 

ΠΗΓΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

 Ζ'ΣΧΕΔΙΟ ΠΟΛΗΣ   

1. Δαπάνες εφαρμογής σχεδίου πόλης 36.450.000  
2. Δαπάνες για την εκτέλεση βασικών 

κοινόχρηστων και κοινοφελών έργων 
 

35.000.000 
 
Εσοδα Δήμου 

3. Απαλλοτριώσεις για τη δημιουργία χώρων 
κοινόχρηστων και κοινοφελών χρήσεων 

 
 

5.000.000 

 
 
Εσοδα Δήμου 

4. Δαπάνες για κατεδαφίσεις 
ρυμοτομουμένων κτισμάτων 

 
1.000.000 

 
Εσοδα Δήμου 

5. Σύνταξη μελέτης πράξεων εφαρμογής 
επέκτασης ρυμοτομικού σχεδίου Βέροιας 

 
 

10.300.000 

 
 
Χ.Υ 1997 

6. Μελέτη τροποποίησης Γ.Π.Σ και ΖΟΕ 15.000.000 Εσοδα Δήμου 

7. Σύνταξη κυκλοφοριακής μελέτης 6.500.000 Χ.Υ 1997 

8. Δαπάνες απαλλοτριώσεων και κατασκευή 
εγκαταστάσεων για την Τοπική Αγορά 
Βέροιας 

26.700.000 Χ.Υ 1997 

 ΣΥΝΟΛΟ 135.950.000  
 

ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ 

1. ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ Δρχ. 2.000.000 
2. ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΣ Δρχ. 36.000.000 
3. ΚΗΠΟΙ - ΔΕΝΔΡΟΣΤΟΙΧΙΕΣ Δρχ. 26.000.000 
4. ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΑ Δρχ. 2.000.000 
5. ΟΔΟΠΟΙΪΑ Δρχ. 283.000.000 
6. ΔΙΑΦΟΡΑ-ΚΤΙΡΙΑ Δρχ. 1.428.300.000 
7. ΣΧΕΔΙΟ  ΠΟΛΗΣ Δρχ. 135.950.000 
 Σύνολο  1.913.250.000 
 



  
Η απόφαση έλαβε αυξ. αριθμό 641/ 1997 

.............................................................................................................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   
     
 Ι. Κουρουζίδης Ε. Παναγιωτίδης 

ΚΩΝ/ΝΟΣ  ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ Μ. Ποτουρίδης Χ. Παπαγεωργίου 
 Κ. Κόλβατζης Φ. Γαλανούδη-Τσανάκα 

 Κ. Βαφείδης Γ. Χιονίδης 
 Α. Δελαβερίδης Δ. Ζαμάνης 

 Δ. Αδάμου Μ. Αδαλόγλου 
Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Θ. Τέτος Π. Αγαθαγγελίδης 

 Ε. Λελεκάκης   
 Κ. Πουλασουχίδης   
 Π. Καρασαββίδου   

       ΛΕΩΝΙΔΑΣ  ΤΑΚΗΣ Κ. Γκαβαϊσές   
 Α. Μαρκούλης   
 Α. Καραντουμάνης   

     
 
 

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  26-1-1998 

      Ο  Δήμαρχος   
 
 
 
 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΧΑΣΙΩΤΗΣ 
 
 
 
 


